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CO SE DĚJE VE MĚSTĚ

Vážení spoluobčané, 
v neděli 2. prosince začíná adventní 
čas. Nastává období nejkrásnějších 
svátků v roce. Před námi jsou Vánoce. 
Přeji vám všem, aby i ty letošní byly 
naplněny klidem a pohodou.
Máme za sebou komunální volby do 
Zastupitelstva města Kutné Hory. Kan-
didovalo dvanáct uskupení, devět z 
nich jste v rámci svobodné volby zvolili 
k tomu, aby vás v příštích čtyřech le-
tech zastupovala a spolurozhodovala o 
dění v našem krásném městě. V době, 
kdy píši tento příspěvek, nejsou ještě 
nové vedení a rada města známy. Z 
důvodu žaloby a následného soudního 
jednání o platnosti voleb v Kutné Hoře 
bylo svoláno ustavující zasedání zastu-
pitelstva města až na 19. listopadu, 
čili po uzávěrce Kutnohorských listů. 
Snad už poté brzy nastane období, 
kdy se oprostíme od předvolebního i 
povolebního „boje“. Zapomeňme na 
vzájemné politické i osobní problémy 
a začněme společně pracovat na sprá-
vě města. 
Atmosféru letošních vánočních svát-
ků podtrhne nová vánoční výzdoba 
historického centra, která se celkově 
změnila. Stříbrný smrk, který zdobí 
Palackého náměstí, vyrostl v zahradě 
Přibyslavské ulice v Kutné Hoře. 
Přeji všem občanům krásné vánoční 
svátky plné klidu, pohody, zdraví, 
štěstí, lásky, pochopení a vzájemné 
tolerance. Ať naše domovy prostoupí 
vůně jehličí a svařeného vína. Přeji v 
klidu prožité vánoční svátky a do no-
vého roku hlavně pevné zdraví, štěstí 
a lásku. A ať se nám všem společně v 
našem městě spokojeně žije. 

Ing. Josef Viktora 
starosta

Během letošní turistické sezo-
ny proběhl další ročník prestiž-
ní ankety „Informační centrum 
roku“, jejímž vyhlašovatelem 
byla, ve spolupráci s vydavatel-
stvím KAM po Česku, Asoci-
ace turistických informačních 
center ČR (A.T.I.C. ČR). 
Anketa na www.kampocesku.
cz zaznamenala celkem přes 
23 tis. návštěv. Letošní ročník 
ankety prezentoval hlasující 
veřejnosti prostřednictvím de-
tailně vypracované karty TIC 
celkem 435 certifikovaných tu-
ristických informačních center 
ze všech 14 krajů. Karta TIC 
nabídla hlasujícím v rámci 
ankety základní informace o 
konkrétním TIC, fotogalerii, 
galerii získaných certifikátů a 
ocenění, prezentaci distribu-
ovaných periodik, propagač-
ních materiálů a řadu dalších 
užitečných informací. Široká 
laická i odborná veřejnost zde 
mohla od 21. 6. do 31. 8. 2018 
hlasovat pro své oblíbené TIC. 
Během letošního ročníku an-
kety bylo celkem z ČR přiděle-

no 15 004 hlasů a 578 hlasů z 
dalších 47 zemí světa.
Informační centrum Města 
Kutná Hora se umístilo na 1. 
místě ve Středočeském kraji z 
celkového počtu 39 certifiko-
vaných informačních center.

Kutná Hora měla rovněž tu 
čest hostit Členské fórum 
A.T.I.C. ČR, jehož součástí 
bylo i slavnostní vyhlášení vý-
sledků ankety v rámci galave-
čera 8. listopadu 2018 v galerii 
GASK. 

Samotné členské fórum 
A.T.I.C. ČR, kterého se zú-
častnili zástupci turistických 
informačních center z celé ČR 
v přibližném počtu 180 hostů, 
probíhalo od 7. do 9. listopa-
du. Návštěvníci měli možnost 
zhlédnout veškeré krásy stříbr-
ného města a společně se podě-
lit o své zkušenosti a zážitky z 
praxe. 

Martin Betuštiak,  
Informační centrum  

Města Kutná Hora
Foto: Jiří Coubal

Soudní řízení o návrhu na ur-
čení neplatnosti voleb do Za-
stupitelstva města Kutná Hora, 
konaných dne  5. a 6. 10. 2018 
se uskutečnilo v pondělí  5. 11. 
2018 u Krajského soudu v Praze. 
Navrhovateli v tomto řízení bylo 
uskupení Město pro lidi a Bc. 
Martin Starý DiS. Návrh smě-
řoval proti odpůrcům, kde na 
prvním místě byl Městský úřad 
Kutná Hora jako volební orgán 

a dále zbývající volební strany, 
které uspěly ve volbách, tedy 
Kutnohorská změna, STAN a 
Šance pro Kutnou Horu, ODS, 
KDU-ČSL, ANO 2011, Česká 
pirátská strana, KSČM a Alter-
nativa pro Vás. Krajský soud oba 
návrhy posoudil jako nedůvodné 
a žalobu zamítl. (Více jsme uve-
řejnili na webových stránkách 
Kutnohorských listů).

Ustavující zasedání Zastu-

pitelstva města Kutné Hory 

bylo svoláno do Městského 

Tylova divadla v Kutné Hoře 

na 19. 11., tedy po uzávěrce 

Kutnohorských listů. Výsledky 

zveřejníme na webových strán-

kách Kutnohorských listů. 

–pra–

VÍTĚZSTVÍ PRO KUTNOU HORU

KRAJSKÝ SOUD ŽALOBU ZAMÍTL
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INZERCE

Zvýhodnění závisí na konkrétním modelu a výbavě. Nabídka je pouze informativní a není závaznou nabídkou k uzavření kupní smlouvy. *Akční nabídka 4 ks zimních pneumatik podle rozměru pneumatik v základní výbavě konkrétní verze vozidla platí při závazné 
objednávce na nový vůz se smlouvou o financování s Renault Finance od 1. 10. 2018 do 31. 12. 2018. Renault Finance znamená financování poskytované společností RCI Financial Services, s.r.o. Smluvní záruka Renault 5 let/100 000 km (dle toho, co nastane dříve) 
a pro model KOLEOS 5 let/150 000 km (dle toho, co nastane dříve) se řídí konkrétními záručními podmínkami, které jsou neoddělitelnou součástí kupní smlouvy. Více u prodejců Renault. Renault KADJAR: spotřeba 5,9–6,0 (l/100 km), emise CO2 134–136 (g/km); 
Renault KOLEOS: spotřeba 5,4–5,8 (l/100 km), emise CO2 143–153 (g/km); Renault CAPTUR: spotřeba 4,2–5,6 (l/100 km), emise CO2 111–128 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise CO2 jsou změřeny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů 
vyžadovaných pro homologaci vozidla k 28. 8. 2018. Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní.

Renault doporučujeRenault doporučuje

Zvýhodnění až 80 000 Kč
Zimní pneumatiky ZDARMA*

5 let záruka Renault

Limitovaná série Winter Edition
SUV značky Renault

VV AUTO, S.R.O., HRNČÍŘSKÁ 218, KUTNÁ HORA
Tel.: +420 327 523 623
www.vvauto.cz

TYLOVA 508 KUTNÁ HORA
   stálé slevové akce•klubová slevová karta•www.slaviktime.cz

HODINKY A ŠPERKY ...
... VÁNOČNÍ DÁREK, KTERÝ POTĚŠÍ

ZLATO•VÍCE NEŽ 1000 MODELŮ HODINEK•STŘÍBRO
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Městský úřad Kutná Hora, eko-
nomický odbor – oddělení míst-
ních poplatků, zavádí od roku 
2019 rozesílání složenek novou 
formou. Občané, kteří poskyt-
nou e-mailovou adresu výše 
uvedenému oddělení, budou od 
roku 2019 dostávat složenky e-
-mailem. Ostatním občanům 
bude doručena spolu s krátkou 

zprávou prostřednictvím České 
pošty, s. p.
Kdo by měl zájem obdržet slo-
ženku na místní poplatky e-mai-
lem, může na adresu beranova@
mu.kutnahora.cz zaslat žádost 
o zasílání složenky e-mailem, 
ve kterém uvede svoji e-mailo-
vou adresu a jméno, příjmení a 
datum narození osob, kterým 

má být složenka takto zaslána. 
Žádosti zaslané do 31. 12. 2018 
budou již zpracovány novou 
formou. Později došlé e-mai-
lové adresy budou použity pro 
rok 2020. Jestliže jste již adresu 
ekonomickému odboru poskyt-
li, bude pro tuto službu využita 
automaticky. Složenky pro rok 
2019 budou rozeslány prostřed-

nictvím České pošty, s. p. Kdyby 
se vyskytla na složenkách chyba, 
prosíme o sdělení na tel. 327 710 
149 nebo 327 710 148, 327 710 
146 a 327 710 145. 

Bc. A. Malichová,  
vedoucí odd. daní  

a poplatků, ekonomický 
odbor MěÚ K. Hora

V letošním školním roce je v de-
víti mateřských školách, jejichž 
zřizovatelem je město Kutná 
Hora, umístěno 584 dětí. Z to-
hoto počtu je 220 předškoláků a 
dětí s odkladem povinné školní 
docházky. Mateřské školy dále 
navštěvuje 169 dětí ve věku 4 – 
5 let, 151 dětí ve věku 3 - 4 roky 
a 44 dětí, které k datu zahájení 
školního roku nedosáhly věku tří 
let. 
Přihlášky dětí do příspěvkové 
organizace Mateřská škola Po-
hádka na školní rok 2019/2020 
je možné podávat od 3. 1. 2019 
do 29. 3. 2019. Přihlášky do pří-
spěvkové organizace Mateřské 
školy Kutná Hora jsou vydávány 
od 3. 1. 2019 v jednotlivých ma-
teřských školách. Rodiče si vybe-
rou konkrétní mateřskou školu, 

kde si u vedoucí učitelky vyzved-
nou přihlášku k zápisu pro dítě. 
Přihlášky se budou přijímat do 
30. 4. 2019.
Rodiče mohou podat přihlášku 
do Mateřské školy Pohádka a zá-
roveň do Mateřských škol 
Kutná Hora. V případě, že po-
čet žádostí o přijetí překročí 
stanovenou kapacitu maximál-
ního počtu dětí pro MŠ, budou 
přednostně přijímány „předškol-
ní“ děti, které dosáhnou věku 
6 let v období od 1. 9. 2019 do 
31. 8. 2020, případně mají od-
loženou školní docházku. Dále 
budou přijímány děti mladší, 
které dosáhnou nejméně třetího 
roku věku před začátkem škol-
ního roku. Děti mladší než pět 
let jsou vždy přijímány v pořadí 
podle data narození. Doplňko-
vým kritériem je přednostní při-
jímání dětí s trvalým pobytem v 
Kutné Hoře, výjimkou jsou děti 
v posledním roce před nástupem 
školní docházky.
Předškolní vzdělávání dětí je 
povinné. Plnění této povinnos-

ti vzniká od počátku školního 
roku, který následuje po dni, kdy 
dítě dosáhne pátého roku věku. 
Následně dítě zahájí povinnou 
školní docházku. Pokud zákon-
ný zástupce dítěte nepřihlásí dítě 
k zápisu k povinné školní do-
cházce a nepřihlásí dítě k povin-
nému předškolnímu vzdělávání, 
dopustí se přestupku.
Povinné předškolní vzdělávání 
se může plnit také formou indi-
viduálního vzdělávání. V případě 

zájmu o individuální vzdělává-
ní (nejčastěji se jedná o domácí 
vzdělávání) v rámci povinného 
předškolního vzdělávání může 
rodič při vyzvednutí přihlášky v 
mateřské škole o této skutečnos-
ti informovat ředitelku MŠ tzv. 
oznámením. 

M. Nechojdomová, OPPŠK
Foto: Světýlkové soutěžní 

odpoledne v MŠ Malín

SLOŽENKY ZA MÍSTNÍ POPLATKY NOVĚ

PŘIHLÁŠKY DO MŠ V KUTNÉ HOŘE 

zprávy z radnice

Redakční výběr, 
všechna usnesení jsou 
k dispozici na 
www.kutnahora.cz

Z JEDNÁNÍ RADY města 17. A 31. ŘÍJNA
Starosta ocenil práci 
odboru památek
Rada města schválila předlože-
ný návrh na rozpočtové opatře-
ní - navýšení rozpočtu o státní 
finanční podporu v rámci Pro-
gramu regenerace MPR a MPZ 
MK ČR na rok 2018 na III. eta-
pu restaurování Morového slou-
pu, II. etapu restaurování soch 
na parapetní zdi před jezuitskou 
kolejí, I. etapu restaurování ulič-
ní fasády Kamenného domu, 
obnovu střešního pláště domu 
čp. 165 Šultysova ulice, I. eta-
pu opravy opěrné zdi u chrámu 
sv. Barbory a obnovu střešního 
pláště čp. 144 Husova ulice v 
celkové výši 2.275.000,- Kč. „Je 
to výsledek dobré práce odboru 
památkové péče,“ konstatoval 
starosta Kutné Hory Ing. Josef 
Viktora.

Výstavba přístupových 
ramp pokračuje
Rada města souhlasila s uza-
vřením předložené smlouvy o 
dílo na akci „Přístupové rampy 
pro pěší Malín nadjezd v ulicích 
Novodvorská a Vítězná v Kutné 
Hoře“ se společností STRA-
BAG a.s., Praha. Provedeny bu-
dou ze zámkové dlažby, město se 
finančně podílí nejen na vybu-
dování přístupových ramp, částí 
chodníků, ale i veřejného osvět-
lení, které je na pozemku města. 

Dopravní obslužnost 
města v roce 2019 
Rada města uložila odboru do-
pravy připravit návrh přímého 
zadání na zajištění provozování 
MAD a spojů 2 a 3 linky 240015 
v roce 2019 pro vybraného do-
pravce ARRIVA VÝCHODNÍ 
ČECHY a.s. a pověřila starostu 
města podepsat přímé zadání 

na zajištění dopravní obslužnos-
ti města Kutné Hory linkami 
MAD a spoji 2 a 3 linky 240015 
pro rok 2019.  

K revitalizaci sportovního 
areálu Sparta Kutná Hora
Rada města schválila výsledek 
posouzení nabídek hodnotící 
komisí veřejné zakázky malého 
rozsahu na zhotovení projektové 
dokumentace revitalizace spor-
tovního areálu Sparta Kutná 
Hora. „Rada města neschválila 
uzavření smlouvy. Byla podána 
jediná nabídka za 1.258.000 
Kč, předpokládaná cena byla 
kolem 500 tisíc korun. Komise 
vyhodnotila nabídkovou cenu 
jako nepřiměřeně vysokou a pro-
to doporučila Radě města KH  
neuzavřít smlouvu,“ vysvětlil 
starosta města Kutné Hory Ing. 
Josef Viktora. 

SKP Olympia plánuje ná-
kup a instalaci ozvučení 
stadionu
Kutnohorští radní doporučují 
zastupitelům schválit předlože-
ný návrh na rozpočtové opatření 
týkající se přesunu prostředků z 
položky TJ Sparta – plovárna ve 
výši 200 tisíc korun na položku 
SKP Olympia Kutná Hora z.s.
jako investiční příspěvek. „Město 
dává ročně na provoz plovárny 
příspěvek 800 tisíc korun ročně. 
Vzhledem k přízni počasí a s 
tím související vyšší návštěvnos-
ti byl hospodářský výsledek v 
letošní sezoně lepší a 200 tisíc z 
poskytnutého příspěvku nebude 
čerpáno,“ uvedl starosta Kutné 
Hory Ing. Josef Viktora s tím, 
že pokud zastupitelé rozpočtové 
opatření schválí, SKP Olympia 
tyto prostředky použije na ná-
kup a instalaci ozvučení stadio-
nu Olympia v Kutné Hoře. 

Výběr dodavatele úlož-
ného systému pro archiv 
schválili
Revitalizace Národní kulturní 
památky Vlašský dvůr pokra-
čuje. Rada města schválila roz-

hodnutí o výběru dodavatele 
na dodávku úložného systému 
nově budovaných archivů a de-
pozitáře v půdních prostorách 
Vlašského dvora, kdy nejvýhod-
nější nabídku podala společnost 
PROMAN s.r.o. Rada města 
souhlasila s uzavření smlouvy o 
dílo s výše uvedenou firmou. 

Sedlecká pouť se usku-
teční v polovině dubna 
2019
S uzavřením smlouvy na zajiš-
tění a organizaci Sedlecké pouti 
2019 mezi městem Kutná Hora 
a Josefem Tříškou kutnohorští 
radní souhlasili. Částka za po-
skytnutí pozemků v termínu od 
15. do 22. dubna 2019 bude či-
nit 450 tisíc korun. 
 
Pořádání závodu Spartan 
Race na území města 
schválili 
S konáním závodu „Spartan 
Race na území města Kutné 
Hory  ve dnech 13. a 14. dubna 
2019 Rada města Kutné Hory 
při svém zasedání 31. října sou-
hlasila. „Mělo by být asi 5 tisíc 
registrovaných závodníků a mi-
nimálně stejný počet doprovodu 
plus diváci. Je to zajímavé pro 
město a především pro místní 
podnikatele, kteří zajišťují stra-
vování a ubytování,“ uvedl sta-
rosta města Kutné Hory Ing. 
Josef Viktora. Více informací 
o akci naleznou zájemci na FB 
Spartan Race. 

Úsekové měření rychlosti 
v Malíně zahájí 
1. prosince
Rada města souhlasila s uza-
vřením předloženého dodatku 
smlouvy o nájmu technického 
zařízení pro úsekové měření 

rychlosti v Novodvorské ulici 
v Kutné Hoře - Malíně se spol. 
„GEMOS DOPRAVNÍ SYS-
TÉMY a.s. Praha 9. „Z důvodu 
částečné uzavírky nebylo možné 
provést povinné ověření technic-
kého zařízení pro úsekové mě-
ření rychlosti, homologaci. Ofi-
ciálně bude měření zahájeno až  
1. prosince. Jelikož došlo k posu-
nu termínu, řeší dodatek snížení 
ceny za pronájem, který činí mě-
síčně 45 tisíc korun,“ konstatoval 
starosta. 

Lávka přes koleje už byla 
demontována
Dočasná lávka pro chodce přes 
železniční koleje na hlavním vla-
kovém nádraží v  Kutné Hoře, 
která od 15. září 2017 po dobu 
uzavírky malínského mostu 
sloužila cestujícím a občanům 
města, byla demontována. Více 
než rok se stala jedinou bezpeč-
nou spojnicí chodců i cyklistů 
mezi Malínem a centrem města. 
Ještě před zahájením demolice 
starého mostu i předchozí vede-
ní radnice hledalo možné cesty 
k zajištění lávky pro chodce, ná-
klady však byly neúměrně vyso-
ké. Investorem lávky bylo nako-
nec SŽDC. „Město Kutná Hora 
jménem svých občanů děkuje 
SŽDC, že po dobu výstavby 
malínského mostu zajistili chod-
cům bezpečné spojení Malína 
s  centrem města,“ konstatoval 
starosta Kutné Hory Ing. Josef 
Viktora. 

–pra–

zprávy z radnice

Stromy svobody vysazené k 
výročí republiky je možné re-

gistrovat. Jak informovala Ing. 
Adéla Jiránková, vedoucí ochra-
ny přírody odboru životního 
prostředí MěÚ Kutná Hora, na 
území města Kutné Hory jich v 
uplynulých dnech bylo při pří-
ležitosti 100. výročí vzniku re-
publiky vysazeno hned několik. 
Registrace je možná na webu  
www.stromysvobody.cz.  

REGISTRACE STROMŮ

V letošním roce pracoval odbor 
sociálních věcí a zdravotnictví na 
mnoha úkolech, které mu uklá-
dá nejen legislativa, ale také jeho 
dlouhodobý cíl zvyšovat kvalitu 
poskytovaných služeb a hodno-
tit ji vůči současným požadav-
kům. Mohu zhodnotit, že náš 
odbor v současném roce zajišťuje 
veřejné opatrovnictví přibližně 
75 osobám, poskytl jednorá-
zově nebo opakovaně pomoc a 
podporu 1 369 lidem při řešení 
jejich nepříznivé sociální situace 
a také poskytuje sociálně-právní 
ochranu pro 681 rodin. Součas-
ně jsme zahájili rozsáhlý pro-
jekt s názvem Podpora procesu 
plánování sociálních služeb na 
území správního obvodu obce 
s rozšířenou působností Kutná 
Hora, podpořený z Operačního 
programu zaměstnanost. Pro-
jekt si klade za cíl plánovat soci-
ální služby s ohledem na identi-
fikované potřeby osob a skupin 

osob využívajících sociální služ-
by a na vytíženost těchto služeb, 
které jsou poskytovány na území 
města Kutná Hora a na území 
správního obvodu obce s rozší-
řenou působností. Na druhou 
stranu musím říci, že v Kutné 
Hoře je řada dalších palčivých 
témat jak v oblasti sociální po-
moci, tak v oblasti zdravotnictví, 
které v budoucnu hodláme řešit. 
Závěrem chci poděkovat všem 
pracovnicím a pracovníkům na-
šeho odboru za jejich pracovní 
nasazení, individuální přístup k 
občanům a za jejich neutuchají-
cí snahu hledat řešení často ne-
snadných životních situací osob, 
které se na nás obracejí. 

Bc. M. Šlesingr, Dis.,  
vedoucí odboru sociálních 

věcí a zdravotnictví  
MěÚ K Hora

NOVÉ CESTY POMOCI

Vysazení lípy v Malíně
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INZERCEOSADNÍ VÝBORY

OSADNÍ VÝBORY HODNOTÍ ROK 2018

Karel Žáček, předseda  
OV Žižkov – Vrchlice
1/ Rok 2018 nebyl pro Osadní 
výbor Žižkov – Vrchlice (OV) ni-
čím výjimečný. OV vznikl přibližně 
před 14 lety za účelem pomoci k 
tomu, aby krásný prostor v Čížkově 
skále zůstal v majetku města Kutná 
Hora a nebyl prodán. To se tehdy 
podařilo a aktivitou členů OV byla 
zajištěna projektová dokumenta-
ce, byly provedeny terénní úpravy 
a bylo vydáno územní rozhodnutí 
pro stavbu víceúčelového hřiště v 
této lokalitě. Bohužel město přes 
veškeré sliby nikdy nemělo zájem 
stavbu uskutečnit a nikdy pro to 
nic neudělalo. OV je trvale radnicí 
(nehledě na to, kdo je aktuálně ve 
vedení města) přehlížen a zájmy 
obyvatel této okrajové čtvrti jsou 
neustále upozaďovány. Účast urče-
ného člena vedení radnice na jed-
náních OV byla v minulosti méně 
než sporadická, což zájem města o 
situaci v této městské části výstižně 
vykresluje. Kdybych měl uvést as-
poň nějaký kladný příklad, abych 
nebyl jen kritický, tak po mnoha-
letém úsilí a neustálých připomín-
kách občanů vznášených na jedná-
ních OV ohledně dopravní situace 
před Základní školou Kremnická 
bylo alespoň vyměněno nevhodné 
osvětlení na přechodu pro chodce 
před školou, za což OV vyslovuje 
poděkování.

2/ Jako každoročně pořádáme ad-
ventní koncert v kostele Nejsvětější 
Trojice. Tím čtenáře co nejsrdečněji 
zveme. Koncert se uskuteční v ne-
děli 2. prosince 2018 od 15 hodin. 
Vstup i drobné občerstvení v podo-
bě vánočního punče, čaje a cukrovi-
nek jsou jako každoročně zdarma.

3/ Až dojde k ustanovení nového 
vedení radnice, rádi bychom opět 
otevřeli otázku stavby hřiště v Číž-
kově skále. Na Dolním Žižkově v 
současnosti žije spousta mladých 
rodin s dětmi, které nemají mož-
nost aktivního využití volného 
času, a tak jsme přesvědčeni, že 
hřiště určitě má svůj smysl. Rovněž 
bychom rádi nadále řešili dopravní 
situaci před školou v Kremnické 
ulici a parkování autobusů před 
mateřskou školou Pohádka.

Jan Balham  
- OV Neškaredice
1/ Rok 2018 byl pro Osadní výbor 
Neškaredice krátký. Neškaredice 
mají mnoho let řadu neřešených 
problémů a vše se najednou nedá 
stihnout. Často se stane, že ač se 
zdá řešení problémů jednoduché, 
vždy vyplují na povrch nové skuteč-
nosti, které ho prohlubují. Podaři-
lo se nám například ve spolupráci 
s městem rozjet systém třídění 
odpadů, kdy ze dvou kontejnerů 
pouze na sklo se možnost třídění 
značně rozšířila o další kontejnery.  
A občané to berou vážně a třídí. 
To samé platí i o možnosti odvozu 
biodpadu.  Před Neškaredicemi je 
v současné době velká výzva v po-
době budování kanalizace a vodo-
vodu. To přináší občanům mnoho 
problémů a otázek, na které se nám 
ze strany města nedostalo vždy 
požadovaných odpovědí. Ale nyní 
se zdá, že po menším komunikač-
ním šumu ze strany města nako-
nec setkání s občany proběhne. Ve 
spolupráci s městem byl vytvořen 
tzv. PLÁN ROZVOJE NEŠKA-
REDIC, který byl představen Radě 
města KH. V plánu se řeší problé-
my převážně s bezpečností provozu 
a občanskou vybaveností. V Neška-
redicích chybí bezpečné přechody, 
chodníky, veřejné osvětlení, auto-
busové zastávky atd. Rada města 

proto předala odboru RRÚP úkol, 
připravit studii dopravního řešení 
Neškaredic.

2/ Pro kutnohorskou veřejnost by 
mohlo být zajímavé, že Neškare-
dice začínají být dobrou adresou 
pro život. To je například vidět 
na množství aktivit, které zde má 
firma Carpias a jak ze svých pro-
středků o Neškaredice pečuje. 
Oceňujeme také aktivní přístup 
firmy Hnilička transport při úklidu 
Neškaredic či stavbu hasičárny. Ale 
jen ze soukromých prostředků ne-
můžou být Neškaredice rozvíjeny. 
3/ Jednoznačně projít úspěšně již 
započatým budováním kanalizace 
a vodovodu. V případě problému 
poskytovat jako OvN potřebný 
servis občanům při řešení pro-
blémů. Plánů je hodně a většina 
toho, co jsem uvedl výše, se bude 
v průběhu roku dotahovat. Máme 
například rozjetý projekt možnos-
ti osvětlení vánočního stromu v 
Neškaredicích. Bohužel to naráží 
na technické problémy a finance, 
ale doufáme, že to zdárně dopadne. 
Dále bychom chtěli otevřít otáz-
ku vyřešení jedné komunikace u 
obytných domků, která oficiálně 
neexistuje a není majetkem Kutné 
Hory. Půjde o to, aby se stala plno-
hodnotnou komunikací se vším, co 
k tomu patří. A určitě se začneme 
aktivně zajímat o řešení úkolu pro 
RRÚP, připravit studii dopravního 
řešení Neškaredic. Zatím čekáme 
na nějakou zpětnou vazbu či kon-
taktování OvN. Plánů a práce má 
tedy OvN hodně. A protože se 
sešla ve výboru dobrá parta lidí, vě-
řím, že se to v Neškaredicích zase 
posune k lepšímu.

Děkujeme předsedům za odpo-
vědi, v příštím čísle přineseme od-
povědi dalších OV. Přejeme všem 
výborům dobrý rok 2019! 

Kamila Drtilová

Karel Koubský st. ocenil 
práci osadních výborů
Přečetl jsem si hodnocení osadních 
výborů za rok 2018 a výhled na 
2019. Nejdříve bych chtěl všem čle-
nům osadních výborů poděkovat 
za jejich zájem a nasazení pro své 
okolí, kde žijí. Vím, že je to činnost 
dobrovolná bez nároku na odměnu 
a mnohdy nedoceněná jak ze stra-
ny MÚ, tak spoluobčanů. Bohužel 
většina požadavků je hlavně otáz-
kou finančních prostředků. Město 
je v současné situaci vlivem mnoha 
velkých dotačních projektů v dosti 
napjaté finanční situaci. Musím se 
přiznat, že OV Žižkov jsem asi 
„zanedbával“, ovšem nikoli z lenosti, 
ale proto, že jejich oblast je méně 
problematická než ostatní a na je-
jich dětské hřiště, doufám, nakonec 
finance město nalezne. Složitější je 
situace v Pernštejnci a Neškaredi-
cích, kde se nám podařilo zahájit 
realizaci vodovodu a kanalizace, 
což přineslo mnoho problémů pro 
místní obyvatele. Každý by potře-
boval vědět, kolik bude přípojka 
stát, jak bude řešen projekt, staveb-
ní povolení, realizace atd. Složitá 
situace vzniká i tím, že jedna fir-
ma dělá projekt, ale realizaci další, 
a každá má své požadavky. K tomu 
ještě někteří občané nemají vyjas-
něné majetkové poměry na po-
zemcích, kde přípojky povedou. To 
všechno dohromady vytváří určité 
napětí a nervozitu, ale věřím, že vše 
nakonec vyřešíme k plné spoko-
jenosti obyvatel dotčených měst-
ských částí. 

Karel Koubský st.,  
místostarosta do 19. 11. 2018

Pozice Specialista zákaznického centra
Místo práce Říčany

NÁPLŇ PRÁCE
○ telefonická komunikace s klienty
○ analýza potřeb zákazníka, poskytování aktuálních informací
○ doporučení vhodných produktů
○ administrativa spojená s hovory a požadavky zákazníků

NABÍZÍME
○ práce na HPP, DPP, DPČ, IČO – možnost polovičních úvazků
○ pracovní doba po–pá
○ práce je vhodná pro studenty i maminky

V případě zájmu zasílejte svůj životopis na email hr@byadf.cz.

Hledáme posilu do týmu

NABÍZÍME 
○ odpovídající finanční ohodnocení
○ možnost osobního růstu a rozvoje
○ zaměstnanecké výhody
○ práce na hlavní pracovní poměr
○ ranní směny, pracovní doba po–pá
○ fixní hrubá mzda – bonusy

Pozice Vedoucí týmu – Team leader
Místo práce Říčany
Vedoucí týmu zodpovídá za cca 5 - 8 členný tým
Operátorů call centra.

NÁPLŇ PRÁCE
○ motivace, podpora a vedení svěřeného týmu
○ zodpovědnost za plnění nejen prodejních cílů
○ pravidelná osobní komunikace s týmem
○ komunikace a budování vztahu s klientem

V případě zájmu zasílejte svůj životopis na email hr@byadf.cz.

Hledáme posilu do týmu

Kutná Hora, to není jen historické centrum města, jsou to i okra-
jové části, které se potýkají s vlastními problémy a výzvami. Nad 
jejich situací bdí místní osadní výbory, v nichž pracují dobrovolní 
a neplacení zástupci. Zeptali jsme se jich, jaký byl pro ně rok 2018 
a jaké plány mají do roku 2019.

1/ Jaký byl rok 2018 pro váš osadní výbor? Co se podařilo nebo 
	 nepodařilo?
2/ Jaké zásadní události nebo čísla by pro kutnohorskou 
	 veřejnost mohla být zajímavá?
3/ Máte nějaké plány do roku 2019? 

V rohu jednoho kontejnero-
vého stání na sídlišti Šipší se v 
říjnu objevila hromada z papí-
rových krabic (bohužel běžný 
případ). Původce se dopustil 
hned tří prohřešků: založil čer-
nou skládku, netřídil odpad a 
nesložil papírové krabice, aby 
minimalizoval objem odpadu. 
Nebylo by těžké pachatele do-
pátrat. Využil jsem však jeho 
konání k demonstraci všudy-
přítomného nešvaru a k ukázce 
jednoduché efektivní nápravy. 
Hromadu papírových krabic 

jsem na místě během15 minut 
zmenšil na desetinu rozřezá-
ním a srovnáním do komín-
ku. Pořízené obrázky hovoří 
jasně. Často „ryba nezapáchá 
od hlavy“ ale „od ocasu“. Město 
vybavuje své území nespočtem 
kontejnerů pro třídění odpadu, 
pravidelně odpad sváží a stará 
se o úklid. Jsou to ale právě jed-
notliví občané, kteří jdou proti 
pořádku a čistotě. A nejsou to 
nějací bezdomovci a hraba-
či popelnic, ale běžní občané, 
kteří bezohledně ukládají od-

padky proti pravidlům. Ucpá-
vají nesloženými krabicemi 
kontejnery a nutí tak další, jim 
podobné, pokládat nesložené 
krabice vedle kontejnerů. Za 
všechno může sobeckost a le-
nost. 
Nejlepší řešení jsou jednodu-
chá a zdarma. Když krabice 
rozřežete, rozložíte, vyhrajete 
pětkrát: procvičíte si jemnou 
motoriku, ušetříte místo v 
bytě, usnadníte si manupulaci, 
budete mít dobrý pocit řádné-
ho hospodáře a nevystavíte se 

pokutě za černou skládku, ne-
boť Váš úhledný balíček (třeba 
i převázaný provázkem) se do 
kontejneru vejde, případně i 
vedle kontejneru nevzbudí po-
horšení.
Chci tímto příkladem apelovat 
na občany. Krásu města si tvo-
říme sami. A kdo to nepocho-
pí, musí počítat se sankcemi. 

Jan Vališ,   
předseda komise  

pro městská sídliště

ZMENŠEME OBJEM PAPÍROVÉHO ODPADU                 
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První etapa restaurování ulič-
ní fasády průčelí Kamenného 
domu v Kutné Hoře bude v 
listopadu dokončena. Projekt 
zahrnoval obnovu fasády od 
úrovně nad vrcholem oblouků 
otevřeného arkádového pod-
loubí až po vrchol štítu. Restau-
rátorské práce provádí MgA. 
Eva Fajmanová se svými kolegy. 
Druhá etapa v roce 2019 bude 
řešit restaurování spodní části 
uliční fasády spolu s arkádovým 
podloubím. Termín dokončení 
prací je říjen 2019. „Celková vy-
soutěžená cena na restaurování 
čelní fasády Kamenného domu 
je 1,78 milionu korun. Letos 
bude prostavěno 900 tisíc ko-
run, z toho 600 tisíc je  dotace 
z Programu regenerace MPR 
a MPZ Ministerstva kultury 
ČR,“ uvedla Bc. Jana Jelínková 
z odboru památkové péče MěÚ 
Kutná Hora. 
Poslední rozsáhlejší restaurá-
torské práce fasády Kamenné-
ho domu prováděl akademický 
sochař a restaurátor Josef Po-
spíšil v roce 1997. „Na základě 
zjištění předběžného vizuální-
ho průzkumu jsme předpoklá-
dali, že restaurátorský zásah 
bude zaměřen především na 
čištění a restaurování spíše v 
rozsahu pravidelné péče o pa-
mátku. Souběžně s restaurová-
ním jsme řešili i ochranu proti 
holubům, protože holubí trus 
byl na fasádě opravdu ve vel-
kých nánosech. Po jeho odstra-

nění jsme se zaměřili na čištění 
kamene od biologických poros-
tů a usazenin síranových krust 
s nečistotami. Dále jsme kámen 
lokálně zpevňovali, tmelili jsme 
poškozená místa a retušovali. 
Velmi zajímavým prvkem fasá-
dy je zdobená konzola nesoucí 
arkýř. Je to jeden z mála původ-
ních gotických prvků, který byl 
v minulosti spíše jen konzervo-
ván, tmelen a retušován. Na-
ším záměrem bylo odstranit z 
konzoly co nejvíce druhotných 
nánosů, aby bylo možné pre-
zentovat restaurovaný originál,“ 
konstatovala MgA. Eva Fajma-
nová, která spolu s restauráto-
rem BcA. Karlem Štojdlem po-
kračovala v čištění a zpevňování 
původního kamene. 
Historie vzácného gotického 
měšťanského domu s bohatou 
sochařskou výzdobou, fiálami, 
sahá až do roku 1485. Před 
zahájením restaurátorských 
prací bylo nezbytné odstranit 
nánosy holubího trusu, peří a 
hnízd. Chodník podél Kamen-
ného domu byl každodenně 
pokryt novou vrstvou holubin-
ců. „Zabývali jsme se otázkou, 
jak tuto památku uchránit od 
holubů. Původní návrh zakrýt 
celý štít s arkýřem ochrannou 
sítí nám Národní památkový 
ústav Praha nedovolil z důvo-
du, že by musela být vyrobena 
kovová konstrukce, do které 
by byla ukotvena síť, a kovo-
vá konstrukce by musela být 

ukotvena do fasády. Tato kon-
strukce by se pohledově značně 
uplatňovala. Přijali jsme proto 
nabídku firmy TECHSTAR 
Technology z Vratimova u Os-
travy a nechali instalovat bod-
la, která by usedání a hnízdění 
holubů měla zamezit,“ vysvět-
lila Jana Jelínková a dodala, že 
nový ochranný systém, který 
si vyžádal částku 200 tisíc ko-
run, zatím svoji funkci plní.  
„Aby nedošlo k zanesení bodel, 
bude nutné je pravidelně čis-
tit a minimálně jednou za dva 
roky provést z plošiny revizi,“ 
podotkla Jana Jelínková. Toto 
opatření problematiku holubů 
v Kutné Hoře nevyřeší. Pře-
sídlili jen na sousední objekty, 
například na kostel sv. Jana Ne-
pomuckého, budovu knihovny 
a další objekty převážně v Hu-

sově ulici.
Ke snížení populace přemno-
žených holubů přispěl za-
čátkem letošního roku jejich 
odchyt. Prováděn byl do tří 
odchytových klecí. Dvě byly 
umístěny na budově městského 
úřadu v Radnické ulici a jedna 
na průmyslové škole v Masary-
kově ulici.  „Podařilo se odchy-
tit kolem 432 jedinců,“ uvedla 
vedoucí technického oddělení 
odboru investic MěÚ Kutná 
Hora Ing. Andrea Bodišová 
s tím, že odchyt by bylo třeba 
zopakovat. „Zda budou odchy-
ty prováděny i v příštím roce, 
zatím není jasné. Rozhodnuto 
bude až při projednávání roz-
počtu na rok 2019,“ dodala Ing. 
Bodišová. 

M. Pravdová

Cesta životem bez bariér spolu 
s odstraňováním bariér na ve-
řejně přístupných místech, ve 
školách, nabídkou pestré škály 
sportovních aktivit pro zdravot-
ně postižené děti, která v regionu 
v minulosti chyběla, pokračuje v 
úsilí pomáhat. Stávající pronaja-
té prostory v areálu plaveckého 
bazénu, kde organizace vedle vý-
uky plavání nabízí i pohybovou 
terapii Therasuit, byly pro roz-
šiřující se aktivity organizace již 
nedostačující. „V roce 2016 jsme 
získali nemovitost v Kvapilově 
ulici v Kutné Hoře, kde máme 
v plánu otevřít centrum denních 
služeb a komunitní centrum 
pro handicapované děti, mládež 
a mladé dospělé. Po prvotních 
komplikacích s projektem už 
rekonstrukce, která zajistí kom-
pletní bezbariérovost objektu, 
pokračuje podle harmonogra-
mu. Termín dokončení prací je 
březen 2019. Chceme naplno 
rozjet odlehčovací sociální služ-
bu, a to nejen ambulantní, terén-
ní, ale i pobytovou. Do nového 

centra přesuneme pohybovou 
terapii Therasuit, plánujeme 
rozšíření rehabilitačních služeb,“ 
uvedla zakladatelka a předsed-
kyně Cesty životem bez bariér 
Mgr. Petra Hnátová. Nové pro-
story umožní nabídnout více 
volnočasových aktivit šitých na 
míru pro handicapované: mu-
zikoterapii/hudební kroužek, 
výtvarný kroužek atd. Krouž-
ky budou otevřené i dětem bez 
handicapu. Organizace uvítá 
výtvarníky, hudebníky, kteří by 
chtěli nabídnout své zkušenosti 
a stát se lektory. V novém centru 
vznikne i poradenské středisko.
Výuku plavání pro handicapova-

né nabízí Cesta životem bez ba-
riér již od roku 2007. V součas-
né době má spolek už 35 plavců. 
Vzhledem k velkému zájmu o 
plavání uvítá další zájemce, kte-
ří by se po proškolení chtěli stát 
instruktory.
Mezi další aktivity patří poby-
tové akce v rámci integrovaného 
tábora na vlastní táborové zá-
kladně Zbožnov, sportovní sou-
středění v Čáslavi, prázdninový 
pobyt pro děti s handicapem a 
lyžařský výcvik, který se těší vel-
kému ohlasu. Další se uskuteční 
od 27. ledna 2019. Díky výtěž-
kům z benefičních plesů byla 
pořízena potřebná lyžařská vy-

bavení: dvě monoski a dvě biski. 
Výtěžek letošního benefičního 
plesu poslouží na nákup mono-
ski pro menší děti, zbývající část 
prostředků bude využita pro ne-
zbytné vybavení nově vznikající-
ho centra.
„Děkujeme městu Kutná Hora, 
které nás každoročně podporuje 
v rámci grantových řízení v ob-
lasti sportu v pořádání závodu 
Kutnohorská vlnka a ve výuce 
plavání. Díky podpoře v sociální 
oblasti jsme uskutečnili výlet do 
aquaparku, zoologické zahrady a 
ještě nás čeká zájezd do pražské-
ho divadla na muzikál pro děti. 
V neposlední řadě město pod-
poruje benefiční ples,“ konstato-
vala Petra Hnátová a poděkovala 
i městu Čáslavi, jež podporuje 
pořádání tradičního sportovní-
ho soustředění ve Vodrantech. 
Více o aktivitách Cesty životem 
bez bariér naleznou zájemci na 
www.cestazivotembb.cz. 

M. Pravdová

Jedinečné taneční pro děti s 
handicapem se konají od září v 
centru Mozaika na Kaňku. Pro-
jektu, který je v ČR zatím ojedi-
nělý, se účastní dvacet dětí. „Naše 
organizace Kaňkovské sedlo se 
snaží pomáhat handicapova-
ným lidem s různými porucha-
mi. Máme za sebou řadu akcí a 
snad i spokojených dětí, kterým 
se naše programy líbily. Nyní se 
snažíme zacílit na skupinku dětí 
starších,“ uvedla Petra Vášová s 

tím, že jedinečné taneční jsou ur-
čeny pro děti s poruchami autis-
tického spektra, lehkým mentál-
ním postižením, Aspergerovým 
syndromem, vozíčkáře, chlapce 
a děvčata s různými poruchami 
osobnosti nebo vady řeči. „Pre-
ferujeme osobní přístup v men-
ší skupince tak, aby děti měly z 
pohybu a tance  radost a nebyly 
pod zbytečným tlakem okolí,“ 
vysvětlila Petra Vášová.  
„Děti i rodiče tady mají možnost 

zažít něco, co by jinak nezažili. 
Taneční jsou uzpůsobeny tak, 
aby se i přes handicap děti něče-
mu naučily a přitom si to užily,“ 
shodly se maminky mladých 
tanečníků. Dojíždějí z Kutné 
Hory, Kolína, Poděbrad a Peček.
Kurzy se konají pod vedením 
Romany Podhrázské z taneční 
školy Matyáš při DDM v Kolíně 
a studenta práv Vítka Piskače, 
který se věnuje tanečníkům na 
vozíku. „Jsou to rozhodně jiné 
taneční. Je třeba výuku přizpů-
sobit, korigovat podle potřeby. 
Každá hodina je pro mne nová. 
Oproti klasickým tanečním je 
to úžasná energie, náboj, se kte-
rým jsem se v běžných tanečních 
kurzech nesetkala. Příjemně 
mne to překvapilo, jsem z toho 
nadšena,“ konstatovala Romana 
Podhrázská a dodala: „Tančíme 
blues, jednoduché tango, waltz, 

děti velice dobře zvládly polku. 
Nebazíruji na tom, aby se trefi-
ly do hudby, ale aby si to užívaly. 
Hlavní je, že hudbu poslouchají 
a tančí podle toho, jak ji cítí a jak 
to nejlépe umějí.“
Součástí kurzu je i výuka spo-
lečenského chování. Průvod-
cem stolování je Dan Dvořák, 
absolvent Hotelové školy v 
Poděbradech. Lekce jsou obo-
haceny ukázkami flamenca, tai-
-chi. Věneček, kterým budou 
taneční lekce pro letošní rok 
ukončeny, se uskuteční 12. led-
na od 17 hodin v restauraci na 
Baště. Od září 2019 budou ta-
neční kurzy opět zahájeny. Více 
informací naleznou zájemci na  
www.mozaika-kank.cz. 

M. Pravdová

KAMENNÝ DŮM OCHRAŇUJÍ PROTI HOLUBŮM BODLA CESTA ŽIVOTEM BEZ BARIÉR ROZŠIŘUJE AKTIVITY

TANEČNÍ NA KAŇKU PRO DĚTI S HANDICAPEM

PÉČE O PAMÁTKY CO SE DĚJE VE MĚSTĚ A OKOLÍ

Eva, před restaurováním, detail. 
Foto: ef

Madona s Ježíškem, Evou a Adamem, po restaurování a osazení bodel

Sv. Ladislav s nánosy holubích 
exkrementů

MgA. Eva Fajmanová
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Kulturní kalendář Kutné Hory – prosinec 2018

 Různé 

4. 10. – 13. 12.  
KURZ ALFA
Arciděkanství, Jakubská 1
Cyklus diskusních večerů věnovaných zkoumá-
ní existence duchovního světa a smyslu života. 
Každý čtvrtek od 19:00 do 21:30 hodin. Účast 
zdarma. 
www.khfarnost.cz

1. 12. | 10:00 – 17:00 hod.
VÁNOCE V GASK
GASK
Tradiční vánoční trhy, prodej vánočního zboží 
a předvádění řemesel. Doprovodný program: 
Tomášovka trio - koledy, adventní a vánoční 
písničky. 
10:30 a 15:00 hod. - loutkové Divadlo Dokola
14:00 – 15:00 hod. - Mikulášský průvod, k 
Čertovinám důvod
Vstup zdarma.
www.gask.cz

1. 12. | 14:00 hod. 
MALÍNSKÉ ADVENTNÍ ODPOLEDNE
U malínské Sokolovny
Bohatý program pro děti i dospělé. Rozsvícení 
vánočního stromku, živý betlém, soutěže pro 
děti, adventní trh. Vystoupí MŠ U skřítků a 
pěvecký sbor Palášek.
www.knihovna-kh.cz 

1. 12. | 19:00 hod.
VEČER CHVAL 
Chrám sv. Barbory 
Večer chval s promluvou P. Jana Houkala a hu-
debním doprovodem.
www.khfarnost.cz

1. 12. | 21:00 hod.
KRAMPUSÁCI V PLANETU
Planet music club, Vítězná 409, Kutná Hora
Do Planetu dorazí Krampus čerti. Čeká tě pe-
kelná párty.  
Vstup: 80 Kč
www.planetmusic.cz

2. 12. | 10:00 – 16:00 hod.  
ADVENT NA ZÁMKU KAČINA
Zámek Kačina
V tvůrčích dílnách si připomenete některé 
známé i méně známé adventní zvyky. O oži-
vení skvostnějších prostor zámku se postará 
hudební a divadelní program. 
Vstup: 100 Kč / 50 Kč
www.nzm.cz

2. 12. | 15:00 hod.
DĚTSKÁ MIKULÁŠSKÁ PÁRTY
Planet music club, Vítězná 409, Kutná Hora
Spousta tancování, sladkostí, soutěže. 
Vstup: 50 Kč
www.planetmusic.cz

2. 12., 9. 12., 16. 12., 22. 12. | 16:00 – 
19:00 hod.
ADVENTNÍ PODVEČERY PŘI SVÍČKÁCH
Ve spolupráci s Dačického domem, kostelem 
sv. Jana Nepomuckého a Galerií Felixe Je-
neweina navštivte Mincovnu, jak ji neznáte. 
Speciální prohlídky s vánoční atmosférou. Mů-
žete se těšit na kostýmované průvodce, pro-
gramy pro děti a krásnou vánoční atmosféru. 
www.pskh.cz 

2. 12., 9. 12., 16. 12., 22. 12. | 16:30 hod.
ZA VÁNOČNÍM TAJEMSTVÍM
Podvečerní prohlídka setmělým městem s 
průvodcem kolem nejzajímavějších památek 
Kutné Hory. Délka prohlídky cca 1 - 1,5 hod.  
Vstup: 100 Kč/os - pokladna Vlašského dvora
www.pskh.cz

3. – 6. 12. 
PRODEJNÍ VÁNOČNÍ VÝSTAVA VÝROBKŮ 
ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH OBČANŮ A 
SENIORŮ
Preghaus Vlašského dvora
Otevřeno: 3. 12. 13:00 - 16:00; 4. - 5. 12. 9:00 - 
16:00; 6. 12. 9:00 – 15:00 hod. 
Pořádá: Centrum pro zdravotně postižené a 
seniory Středočeského kraje, o.p.s., Kutná Hora

4. 12. | 16:00 hod. 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU A OSLA-
VA SVÁTKU SVATÉ BARBORY
Palackého náměstí
Oslava svátku sv. Barbory na Palackého ná-
městí spojená s vánočním trhem, programem 
pro děti, hudbou a rozsvícením vánočního 
stromu.
www.kutnahora.cz

4. 12. | 18:00 hod. 
SLAVNOSTNÍ MŠE SVATÁ NA SVÁTEK SVATÉ 
BARBORY
Chrám sv. Barbory
Mše svatá na svátek svaté Barbory, patronky 
města (celebrant P. Milan Romportl).
www.khfarnost.cz

5. 12. | 10:00 – 14:00 hod.
MIKULÁŠ VE VLAŠSKÉM DVOŘE
Přijďte strávit kouzelný den do Vlašského dvora 
s Mikulášem a jeho partou. Zdobení perníčků, 
zpívání koled, čertovské hraní. V případě zájmu 
o mikulášskou nadílku nutná rezervace na tel.: 
736 485 407. 
www.pskh.cz 

5. 12. | 15:00 hod.
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA S NADÍLKOU
Klub Sluníčko, Trebišovská 611

5. 12. | 16:30 hod.
MIKULÁŠ PRO DĚTI
Kostel sv. Jakuba

5. 12. | 19:00 – 20:30 hod. 
MÍSTO UZDRAVENÍ
Klub Křesťanského společenství Kutná Hora, 
Trebišovská 611
Vyškolený tým křesťanů se osobně modlí za 
Vaše uzdravení či jiné potřeby (zaručujeme 
diskrétnost). Vstup zdarma. Doporučujeme 
objednat předem na: +420 724 254 731 nebo 
kafka@email.cz.
Další informace na: http://mistauzdraveni.cz.

6. 12. | 18:00 hod.
POMALÁ DOMÁCNOST A VÁNOCE SE 
ZUZKOU JANGLOVOU
Dačického dům, Komenského nám. 41
Beseda o tom, jak vést domácnost, která mi-
nimalizuje odpady s majitelkou kolínského 
bezobalového Obchuudku Zuzkou Janglovou. 
Pořádá spolek Zenárna za podpory města 
Kutná Hora.
www.zenarna.cz

8. 12. | 10:00 – 17:00 hod.
SLADKÉ VÁNOCE V KUTNÉ HOŘE 

Tradiční sladká ochutnávková stezka se sně-
hulákem Ferdou po cukrárnách a kavárnách. 
Bude připraven i hudební program, loutkové 
divadlo, tvořivé dílny pro děti nebo adventní 
trhy na několika místech v centru města.

8. 12. | 10:00 – 18:00 hod.
VINNÉ SKLEPY SLAVÍ!
Klášter sv. Voršily
Přijďte s námi oslavit 16 let existence naší 
firmy na netradiční oslavu narozenin. V hlavní 
roli bude svařák pro každého, grilování na ote-
vřeném ohni a další. Od 17 hodin ochutnáme 
mladá vína a při této slavnostní příležitosti 
otevřeme archiv. 
www.vinokutnahora.cz

9. 12. | 11:00 – 17:00 hod.
ADVENT V MALEŠOVĚ
Tvrz Malešov
Spousta stánků, hudba i divadlo pro děti. 
Zároveň také v předvečer budou v pivovaru 
zabijačkové hody.
www.malesov.cz

12. 12. | 18:00 hod. 
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY … I V KUTNÉ HOŘE
Palackého náměstí 
Osmý ročník akce pořádané Deníkem - Česko 
zpívá koledy. Zveme všechny občany Kutné 
Hory a okolí, aby si společně s námi zazpívali.
Pořádá Kutnohorsko o.p.s.

12. 12. | 18:00 hod.
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY V HLÍZOVĚ
Vystoupí sbor dětí ze Starého Kolína a Hlízova, 
malý adventní trh, drobné občerstvení.
Pořádá Hlízovský unikátní spolek.

14. 12. | 20:00 – 24:00 hod.
III. VÁNOČNÍ TANČÍRNA
Kulturní dům Lorec, U Lorce 57
Společenský večer pro všechny příznivce spole-
čenských tanců standardních, latinskoameric-
kých i ostatních. Předprodej ve všech tanečních 
kurzech pořádaných TŠ Novákovi.
Vstup: 200 Kč/os
www.tsnovak.cz 

15. 12. | 10:00 – 16:00 hod. 
MALÝ ADVENTNÍ JARMARK S HUDEBNÍM 
VYSTOUPENÍM
Palackého náměstí

19. 12. | 9:00 – 12:15 hod. 
SENIOR V KYBERPROSTORU
VISK, Barborská 51, Kutná Hora
Vhodně moderovaný seminář, který plně ak-
ceptuje reálné a aktuální potřeby přítomných 
seniorů.
Přihlášky: strnadova@visk.cz , mutlova@visk.
cz, tel. 605 408 887, 733 642 648. Kurz je 
zdarma.

22. 12. | 9:00 – 16:00 hod.
MALÝ ADVENTNÍ JARMARK S HUDEBNÍM 
VYSTOUPENÍM
Palackého náměstí

22. - 23. 12. | 14:00 – 16:00 hod. 
BETLÉMSKÉ SVĚTLO V HLÍZOVĚ
Betlémské světlo v Hlízově můžete získat v č.p. 
36 a 172. 

24. 12. | 10:00 hod. 
BETLÉMSKÉ SVĚTLO V KUTNÉ HOŘE
Palackého náměstí

Ekumenická slavnost s Betlémským světlem, 
vánočním čtením a koledami. Skauti na Palac-
kého náměstí 23. 12. (cca 14:00 – 18:00 hod.). 

25. 12. | 21:00 hod. 
IBIZA EVOLUTION CHRISTMAS MASSACRE
Planet music club, Kutná Hora, Vítězná 409
Největší vánoční párty v okolí. 
Hrají: FRANTA BABKA / Ibiza Evolution, MARCO 
/ Planet Kutná Hora 
www.planetmusic.cz

PROHLÍDKY MĚSTA S PRŮVODCEM V KOS-
TÝMU
Procházka městem s průvodcem v kostýmu 
kolem nejzajímavějších památek Kutné Hory. 
Prohlídky probíhají v českém jazyce a začínají na 
nádvoří Vlašského dvora každý den dle zájmu 
ve 12:30 a 14:00 hod. Délka trvání 1 - 1,5 hod.  
Vstupné: 100 Kč/os  - pokladna Vlašského dvora
www.pskh.cz

KOMENTOVANÉ PROCHÁZKY PO KUTNÉ 
HOŘE / Historie kutnohorského vodovodu“ a 
„Městské brány a opevnění“
Celoročně, na objednávku. Komentované vy-
cházky si mohou objednat skupinky dospělých 
i rodiny s dětmi. Program a trasa jsou přizpůso-
bené i pro imobilní občany. 
Pořádá spolek DENEMARK. Objednávky a 
podrobnější informace rádi poskytneme e-
-mailem nebo telefonicky: Brezgabi@seznam.
cz, tel.: +420 777 101 069. http://denemark.
jidol.cz/

každý čtvrtek od 16:00 hod. | září – pro-
sinec 
JEDINEČNÉ TANEČNÍ
Mozaika, Kutná Hora – Kaňk
Taneční určeny pro handicapované občany ve 
věku od 15 do 25 let.
Kontakt: Iveta Kamarádová – 723 935 723; 
Petra Vášová – 606 371 318

 Dačického dům,  
 Komenského nám. 41 

31. 3. 2018 – prosinec 2018
AŤ ŽIJE 1. REPUBLIKA!
Přijďte se podívat, jak se žilo v Kutné Hoře, jaká 
byla nová architektura a s čím si dříve hrály 
malé děti. Věděli jste, že na Hrádku sídlila čet-
nická škola a že zde bylo 62 hospod, vináren a 
hotelů? Pořádá Nadace Kutná Hora - památka 
UNESCO. 

5. 12. | 15:30 hod.
ČERTI U PANA MIKULÁŠE
Akce pro rodiny s děti - odpoledne plné her a 
zábavy. Přijďte se podívat do našeho peklíčka!
Pořádá Nadace Kutná Hora - památka UNESCO 
a Dům dětí a mládeže.
Vstupné dobrovolné.

8. 12. | 14:00 hod. 
ALFONS MUCHA SVOBODNÝM ZEDNÁŘEM
Alfons Mucha byl tváří i duší meziválečného 
svobodného zednářství u nás. Jedná se o uni-
kátní výstavu, kterou byste si neměli nechat 
ujít! Pořádá Nadace Kutná Hora – památka 
UNESCO. 
Vernisáž výstavy 8. 12. ve 14:00 hod. Výstava 
potrvá do začátku dubna 2019.

Více informací na: objednavky@dacickeho-
dum.cz, www.dacickehodum.cz.

 Výstavy 

21. 10. -  31. 12.  
„PROMĚNA HLÍZOVA?! V PRŮBĚHU 100 
LET“ 
Výstava fotografií na plotech u domů č.p. 51, 
36, 133 a 172.
Pořadatel: Hlízovský unikátní spolek, www.
hlizovskyspolek.cz; info@hlizovskyspolek.cz

2. 11. – 31. 12.
FRANTIŠEK PELÍŠEK 1896 – 1937
Galerie Felixe Jeneweina, Sankturinovský 
dům, Palackého nám. 377
Kresby, návrhy, obrazy.
www.gfj.kh.cz

1. 12. 2018 – 6. 1. 2019
„ŠŤASTNÉ A ČOKOLÁDOVÉ...“
Muzeum čokolády & čokoládovna Kutná Hora 
(Komenského nám. 18)
Malá výstava sladkých reklam z dob, kdy byla 
předvánoční reklama ještě vzácnost.
Vstupné dobrovolné.
www.chocomuseum.cz

 Spolkový dům  
 a kostel sv. Jana 
 Nepomuckého 

30. 11. 2018 – 1. 1. 2019
„JÁ SNÍM O VÁNOCÍCH …“ -  VÁNOČNÍ 
VÝSTAVA
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Výstava nás opět zavede do kouzelného světa 
betlémů, zvyků a vánočních obřadností. Ote-
vřeno od 30. 11. vždy pátek, sobota a neděle 
10:30 – 16:30 hod. 21.12. - 1. 1. denně 10:30 
– 16:30 hod. Štědrý den zavřeno. Vstup do 
kostela přes Spolkový dům.
Vstup: 40 Kč/děti, senioři 20 Kč

3. 12. – 20. 12.
BETLÉMOVÁNÍ IX ANEB VÁNOČNÍ HRÁTKY 
V KRÁLOVSKÉM MĚSTĚ
Spolkový dům
Pořad pro mateřské a základní školy. 
Po předchozí objednávce vždy v pondělí a ve 
čtvrtek 8:00 – 14:00 hod. 
www.kutnahora.cz

 České muzeum  
 stříbra 

6. 12. - 6. 1. 2019 | 9:00 – 16:00 hod.
VÁNOČNÍ VÝSTAVA LOUTEK 
ČMS – Hrádek
Výstava a soutěž pro děti. Otevřeno každý den 
kromě pondělí a 24.12., 25.12., 26.12., 31.12. 
a 1.1.
Vstup: 20 / 10 Kč, kutnohorské MŠ a ZŠ mají 
vstup na výstavu zdarma.

8. 12. | 10:00 – 17:00 hod.
ADVENT NA HRÁDKU 
ČMS - Hrádek 
Soutěže pro děti, vánoční výtvarná dílna, zpí-
vání u klavíru, pohádka loutkového divadélka a 
jarmark před Hrádkem.  Vstup: 20 / 10 Kč včetně 
doprovodného programu.

www.cms-kh.cz

Kulturní kalendář Kutné Hory – prosinec
inzerce

ŠKODA NEJMIX
Nejlepší nabídka od ŠKODA AUTO

skodanejmix.cz

Využijte naší nejlepší nabídky. ŠKODA NejMix vám ke koupi nového vozu 
namixuje pětiletou prodlouženou záruku a k tomu řadu dalších výhod.

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozů FABIA COMBI: 
4,6–4,9 l/100 km, 105–111 g/km

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

INPRO ČÁSLAV
Jeníkovská 1815
286 01 Čáslav
Tel.: 327 312 630
www.inpro-caslav.cz

Untitled-132   1 7.11.2018   10:53:06

JSME V PUBERTĚ
8. 12. JE NÁM 16 LET  

Př ijďte s námi oslavit  16 let existence 
naší f i rmy na netradiční oslavu narozenin. 
V hlavní rol i  bude svařák pro každého, 
gr i lování na otevřeném ohni a možná př i jde 
i  koudelník . 
Sejdeme se 8. 12. 2018 v klášteře svaté Voršily. 
Akce potrvá celý den od 10 do 19 hodin.

NA PROGRAMU JE ŽIVÁ HUDBA, 
PROHLÍDKA STATKU APAK 

OTEVŘEME ARCHIV.Vstupné je dobrovolné a výtěžek z něj 
bude věnován Středisku Na Sioně -  Oblastní 
charita Kutná Hora.

a nahlédnutí  do tajů výroby byl inkovych extraktů, 
prohl ídky sklepů kláštera svaté Vorši ly,  kde od 17 hodin 
ochutnáme mladá vína a př i  této s lavnostní př í ležitost iJste srdečně zváni!
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Kulturní kalendář Kutné Hory – prosinec 2018 Kulturní kalendář Kutné Hory – prosinec 2018
2. 12. | 19:00 hod.
JÁ, MARIA CALLAS
Francie, dokumentární, 113 min., vstupné 100 
Kč, mládeži přístupný, s titulky
Hrají: Fanny Ardant (vyp.), Maria Callas (a.z.), 
Aristotle Onassis (a.z.), Vittorio De Sica (a.z.)
Režie: Tom Volf

5. 12. | 19:00 hod.
DÍVKA V PAVOUČÍ SÍTI
USA, krimi, 111 min., vstupné 110 Kč, do 15 let 
nevhodný, s titulky
Hrají: Claire Foy, Sylvia Hoeks, Lakeith Stanfield
Režie: Fedeč Alvarez

6. 12. | 19:00 hod.
BALÓN
Německo, drama, 120 min., vstupné 110 Kč, 
do 12 let nevhodný, český dabing
Hrají: Friedrich Mücke, Karoline Schuch, Alicia 
von Rittberg
Režie: Michael Herbig

7. 12. | 19:00 hod.
VE SPÁRECH ĎÁBLA
USA, horor, vstupné 120 Kč, do 15 let nevhod-
ný, s titulky
Hrají: Stana Katic, Shay Mitchell, Grey Damon 
Režie: Diederik van Rooijen

8. 12. | 16:00 hod.
GRINCH
USA, animovaná komedie, 86 min., vstupné 
110 Kč, rodinný, pro děti, český dabing
Režie: Yarrow Cheney, Scott Mosier

8. 12. | 19:00 hod.
SMRTELNÉ STROJE
USA/N.Zéland, akční fantasy, 128 min., do 12 
let nevhodný, český dabing
Hrají: Hera Hilmar, Hugo Weaving, Stephen 
Lang
Režie: Christian Rivers

9. 12. | 16:00 hod.
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA:GRINDELWALDO-
VY ZLOČINY
USA, fantasy, 134 min., vstupné 130 Kč, do 12 
let nevhodný, český dabing
Hrají: Eddie Redmayne, Katherine Waterston, 
Johnny Depp
Režie: Davis Yates

9. 12. | 19:00 hod.
3 DNY V QUIBERONU
Německo/Rakousko/Francie, drama, 115 min., 
vstupné 90 Kč, do 15 let nevhodný, s titulky,
Hrají: Marie Bäumer, Birgit Minichmayr, Charly 
Hübner
Režie: Emily Atef

12. 12., 16. 12., 19. 12. | 19:00 hod.
TEN, KDO TĚ MILOVAL
ČR, rodinná komedie, 90 min., vstupné 100 Kč, 
mládeži přístupný
Hrají: Soňa Norisová, Pavel Řezníček, Hynek 
Čermák
Režie: Jan Pachl

13. 12. | 19:00 hod.
AQUAMAN
USA, akční fantasy, vstupné 130 Kč, do 12 let 

nevhodný, český dabing
Hrají: Jason Momoa, Amber Heard, Patrick 
Wilson
Režie: James Wan

14. 12. | 19:00 hod.
ZÁHADA SILVER LAKE
USA, mysteriózní thriller, 139 min., vstupné 90 
Kč, do 12 let nevhodný, s titulky
Hrají: Andrew Garfield, Riley Keough, Riki 
Lindhome
Režie: David Robert Mitchell

15. 12. | 18:45 hod.
GIUSEPPE VERDI   |  LA TRAVIATA
Přímý přenos z Metropolitní opery v New 
Yorku. Italské nastudování s českými titulky, 
vstupné 300 Kč. Předpokládaná délka přeno-
su: 3 hod 32 min (včetně dvou přestávek).
Účinkují: Diana Damrau, Juan Diego Flórez, 
Quinn Kelsey
Dirigent: Yannick Nézet-Séguin
Režie: Michael Mayer

16. 12. | 16:00 hod.
SPIDER-MAN: PARALELNÍ SVĚTY
USA, animovaná komedie, vstupné 120 Kč, 
mládeži přístupný, český dabing
Režie: Bob Persichetti, Peter Ramsey, Rodney 
Rothman

20. 12. | 17:00 hod.
MARY POPPINS SE VRACÍ
USA, fantasy muzikál, vstupné 120 Kč, mládeži 
přístupný, český dabing
Hrají: Emily Blunt, Meryl Streep, Colin Firth
Režie: Rob Marshall

21. 12. a 27. 12. | 17:00 hod.
BUMBLEBEE
USA, akční sci-fi, 110 min., vstupné 130 Kč, 
mládeži přístupný, český dabing
Hrají: Hailee Steinfeld, Pamela Adlon, John 
Cena
Režie: Travis Knight

28. 12. | 17:00 hod.
LOUSKÁČEK A ČTYŘI ŘÍŠE
USA, fantasy, 100 min., vstupné 100 Kč, rodin-
ný, pro děti, český dabing
Hrají: Keira Knightley, Mackenzie Foy, Helen 
Mirren
Režie: Lasse Hallström, Joe Johnston

29. 12. | 17:00 hod.
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA V ZEMI ZRCADEL
Rusko, animovaná komedie, 80 min., vstupné 
120 Kč, rodinný, pro děti, český dabing
Režie: Robert Lence, Alexej Cicilin

Změna programu vyhrazena.
www.kino-kutnahora.cz

 Blues Café Kutná  
 Hora, Jakubská 562  

11. 12. | 19:00 hod. 
TONY ACKERMAN + ZDENĚK JAHODA
Koncert vynikajícího hráče na akustickou ky-
taru Tonyho Ackermana a hráče na mandolínu 
Zdeňka Jahody. Vstup: 250 Kč

17. 12. | 19:00 hod. 
ROMAN DRAGOUN
Vstup: 250 Kč

www.blues-cafe.net; www.pb-production.cz

 Klub Česká 1 

1. 12. | 21:00 hod.
KOZIČKY
Polabský punk.
Vstup: 100 Kč

7. 12. | 21:00 hod.
LOCO LOCO
Ragga rock hop screamo heski czeski.
Vstup: 100 Kč

8. 12. | 21:00 hod.
KRÁSNÉ NOVÉ STROJE
Alternativně-rockový bigband pod taktovkou 
Stanislava Diviše. 
Vstup: 100 Kč

10. 12. | 21:00 hod.
THE TOASTERS (USA)
Originální pionýři třetí vlny ska už brouzdají 
po klubech a festivalech od roku 1981, tedy 
neuvěřitelných 37 let. 
Vstup: 100 Kč

14. 12. | 21:00 hod. 
STO ZVÍŘAT / WILLY‘S BIRTHDAY PARTY 
Strýček Willy (slaví narozeniny) se svým sou-
borem... bude veselo a bude to krása!!!
Vstup: 200 Kč

15. 12. | 21:00 hod.
D.N.A. / METALCRAFT
Vstup: 100 Kč

19. 12. | 21:00 hod.
STRAIGHT HIT BLACK (FRANCIE) / 
FLASHBACK / JOVANERA
STRAIGHT HIT BLACK – hardcore. FLASHBACK 
- hardcore punk Hradec Králové. JOVANERA - 
hardcore metal Liberec.
Vstup: 100 Kč

20. 12. | 21:00 hod.
LUBOŠ POSPÍŠIL & PÁJA TÁBOŘÍKOVÁ
Vánoční koncert matadora české hudební 
scény společně s nezaměnitelnou  zpěvačkou, 
klávesistkou a bubenicí Pájou Táboříkovou. 
Vstup: 150 Kč

21. 12. | 21:00 hod.
THE PRIMITIVES GROUP
Kultovní česká rocková skupina založená v roce 
1965, stále s původními členy Ivanem Hajni-
šem a Zdenkem Burdou.
Vstup: 100 Kč

22. 12. | 21:00 hod.
JAKUB DĚKAN / WAF
Jakub Děkan - jeden z nejtalentovanějších 
mladých českých zpěváků. WAF - parta mla-
dých kluků, kteří se snaží oslovit publikum 
převážně českými texty a svým „svižným“ 
pop-rockem. Vstup: 150 Kč

26. 12. | 21:00 hod.
MOTOR MUSIC / MELISSA
MOTOR MUSIC - vzpomínkový koncert spo-
jený se slavnostním křtem vinylového alba 
Déjá Vu…MELISSA - kapela spojující folk s 
rockmetalovými prvky, keltskou i středověkou 
hudbou. Vstup: 100 Kč

Program se neustále aktualizuje, sledujte pro-
sím: www.ceska1.cz

 Městská knihovna 

1. 12. | 8:30 – 14:00 hod.
DEN PRO DĚTSKOU KNIHU
Tradiční zahájení Adventu mezi knížkami. Na děti 
a jejich rodiče čeká vyrábění vánočních dekorací, 
čtení, hraní, Ježíškova pošta… Zahájen bude i 
prodej dětských knih z nakladatelství Albatros.

5. 12. | 17:00 hod.
MIKULÁŠ V KNIHOVNĚ
Pohodová nadílka pro nejmenší.

6. 12. | 17:00 hod.
ADVENTNÍ SETKÁNÍ S RICHARDEM PA-
CHMANEM A DITOU HOŘÍNKOVOU
Komorní verze vánočního koncertu (vstupné 
symbolické).

10. 12. | 9:30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Vánoční lekce procvičování mozkových buněk.

10. 12. | 17:30 hod.
LISTOVÁNÍ S KNIHOU „DOPPLER“ (Erlend Loe)
Scénické čtení s oblíbeným Lukášem Hejlíkem 
a Pavlou Dostálovou.

17. 12. | 10:00 hod.
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO SENIORKY
Vyrábíme brože z organzy. 

  Dětské oddělení:  

6. 12. | 15:00 hod.
DESKOHRANÍ V KLUBÍKU
Hrajeme deskové hry.

13. 12. | 15:00 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUB 
Čtení, povídání a hraní pro děti od 7 do 10 let.

20. 12. | 15:00 hod.
ČTENÁŘSKÝ KLUBÍK
Čtení, povídání a hraní pro děti od 4 do 7 let.

 Pobočka Sídliště: 

7. 12. | 14:00 hod.
POSLOUCHÁME A ČTEME
Svět Ludvíka Součka – svět dobrodružství a 
fantazie.

14. 12. | 14:00 hod.
POVÍDÁME SI A ČTEME
Vánoční zvyky a tradice.

 Pobočka Malín: 

18. 12. | 16:00 hod.

DESKOHRANÍ 
Cestujeme po hradech a zámcích. Vezměte 
kamarády a přijďte se bavit s námi.

www.knihovna-kh.cz

 Dům dětí  
 a mládeže 

13. 12. | 17:00 hod.
VÁNOČNÍ BESÍDKA
Městské Tylovo divadlo
Vánoční besídka pro děti.

Více informací a další akce na: www.ddm.kh.cz

Centrum pro  
zdravotně  po-
stižené a seniory 
Kutná  
Hora, Dolní 186 

19. 12. | 14:00 – 19:00 hod. 
VÁNOČNĚ – SILVESTROVSKÁ KAVÁRNIČKA
Hotel Zlatá Stoupa
K poslechu i tanci hraje Standa Jelínek.
Vstupné: 50 Kč

TVOŘENÍ A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Kdy a na jaké téma?
10. 12. Vánoce jsou za dveřmi, a tak si vyrobíme, 
co potřebujeme na výzdobu
12. 12. Trénujeme paměť
17. 12. Vánoční přáníčka, vizitky na dárky a PF 
pro přátele a známé
19. 12. Vánoční posezení s trénováním paměti
19. 12. Kavárnička … A jsou tu Vánoce i Silvestr

Vždy od 9:00 hodin v CZPS v Dolní ulici 186. 

Sponzorem akce je Město Kutná Hora.

 Klub Pod Lampou  
 Trebišovská 611 

10. 12. | 17:30 hod.
ADVENTNÍ VÝZDOBA
Tvoření s Janou Duškovou.

Klub otevřen v pondělí v prostorách KS  Kutná 
Hora, Trebišovská 611 (bývalá MŠ PLEAS). Ve 
dny s programem 17:00 – 20:00 hod., progra-
my začínají v 17:30 hod.
Pořádá Křesťanské společenství Kutná Hora.
www.kskh.cz/lampa

 Sport 

 TJ SPARTA Kutná Hora 
 oddíl házené

1. 12. | 15:00 hod.
Sportovní hala Klimeška, Čáslavská ulice
SPARTA – 1. HC Pardubice
10. kolo 2. ligy mužů

 GASK 

8. 12. | 15:00 hod.
KŘEST KATALOGU FOTOGRAFKY KRISTÝNY 
ERBENOVÉ
Autorka má v současné době výstavu svých 
prací v galerii GASK. 
Vstup zdarma.

8. 12. | 16:00 hod.
VÁNOCE V ČESKOSLOVENSKU – ANNO 
DOMINI 1918 
O proměnách slavení vánočních svátků v dě-
jinách Československé republiky s Petrem a 
Pavlínou Kourovými.
Vstup: 20 Kč

 VÝSTAVY: 

30. 11. 2014 – 31. 12. 2018
IHS - JEZUITSKÁ EXPOZICE
Stálá expozice o jezuitech. Pověst Tovaryšstva 
Ježíšova v Čechách je tématem velice kontro-
verzním a těžko přístupným

3. 12. 2017 – 3. 12. 2020
STAVY MYSLI / ZA OBRAZEM – OBMĚNY A 
INTERVENCE
Nová stálá expozice GASK.
Vedle řady obměn sbírkových děl je expozice 
obohacena novými dlouhodobými zápůjčka-
mi a nově vybranými aforismy k jednotlivým 
okruhům…  

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
DIALOGY / NOVÁ LONDÝNSKÁ MALBA
Aktuální tendence malby začínajících, ale i již 
etablovaných autorů a autorek, kteří žijí a tvoří 
v Londýně. 

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
KRISTÝNA ERBENOVÁ - MOONDUST
Absolventka Tvůrčí fotografie Slezské univerzi-
ty v Opavě vychází ve své práci z čerstvě nabyté 
zkušenosti svého zahraničního pobytu v Aus-
trálii, kde strávila více než rok. 

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
STUDIO REVÍR – ODRAZ TICHA
Studio Revír jsou mladí čeští designéři, kteří se 
ve své tvorbě inspirují přírodou. 

23. 9. 2018 – 3. 2. 2019
MICL – RYBA V ŽITĚ
MICL je malíř a sochař. Působil ve skupině Lu-
xsus a Natvrdlí. Maluje snové, halucinogenní 
až fantasmagorické výjevy krajin s obilnými 
lány, marihuanou, létajícími melouny, citrusy 
či mrkvemi. 

28. 10. 2018 – 24. 2. 2019
ŠALOUN – DOTEK OSUDU
Stěžejní výstavou, kterou GASK představí 
své sbírky, bude představení části sochařské 
pozůstalosti jednoho ze zakladatelů českého 
moderního sochařství Ladislava Šalouna 
(1870–1946). 

25. 11. 2018 – 17. 3. 2019
VRATISLAV NECHLEBA – TAJEMNÁ TVÁŘ
Restaurované obrazy Vratislava Nechleby od-
halují skrytý portrét. 

25. 11. 2018 – 17. 3. 2019
JIŘÍ SOZANSKÝ – SIGNUM ACTU / ZNAME-
NÍ ČINU
Dílo Jiřího Sozanského (1946) se dá charakteri-
zovat jako „nekončící zápas“ vzdorných huma-
nistických hodnot s brutálním ideologickým 
dogmatem. Výstava „Signum actu“ (Znamení 

činu) volně navazuje na projekt „Mezní situ-
ace“, který Jiří Sozanský realizoval v GASK v 
roce 2015. 

www.gask.cz

 Koncerty 

3. 12. | 18:00 hod.
KATEDRÁLY POMÁHAJÍ KATEDRÁLE - ZÁ-
VĚREČNÝ SLAVNOSTNÍ KONCERT
Chrám sv. Barbory
Varhaník VÁCLAV UHLÍŘ a přátelé z předcho-
zích koncertů. Účast přislíbil kardinál Dominik 
Duka OP, arcibiskup pražský. Koncert na pod-
poru sbírky pro stavbu nových varhan v kated-
rále sv. Víta na Pražském hradě. Více na www.
svatovitskevarhany.com/cs/adopce-pistaly.
www.khfarnost.cz

8. 12. | 16:00 a 19:00 hod.
ADVENTNÍ KONCERT KKO
GASK - refektář 
Program: A. Vivaldi, J. S. Bach, W. A. Mozart, 
G. Holst, Libuše Moravcová Myřátská – zpěv, 
umělecká vedoucí - Věra Bartoníčková.
Vstupné dobrovolné.

9. 12. | 15:00 hod. 
ADVENTNÍ KONCERT – TRAMPOTY & 
FREETET
Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Gruntě
Koncert country kapely Trampoty a komorního 
pěveckého sboru Freetet. 
Vstupné dobrovolné ve prospěch kostela.

11. 12. | 18:00 hod. 
VZPOMÍNKA NA MONTSERRAT CABALLÉ / 
VELKOPLOŠNÁ DVD PROJEKCE
Střední průmyslová škola, Masarykova 197/1
Originální záznam koncertu, který M. Caballé 
realizovala spolu s proslulým španělským te-
noristou José Carrerasem v roce 1989 v Mosk-
vě. Úvodní slovo Karel Bican.
Vstup zdarma.

11. 12. | 18:00 hod.
ADVENTNÍ KONCERT – TRAMPOTY & 
FREETET
Kostel sv. Václava v Malešově
Koncert country kapely Trampoty a komorního 
pěveckého sboru Freetet. 

11. 12. | 19:00 hod.
„TŘI GRÁCIE“
Konvent bývalého cisterciáckého kláštera v 
Kutné Hoře-Sedlci Vítězná 1, sídlo společnosti 
Phillip Morris ČR a. s. (vchod od Muzea tabáku)
Nadační fond Mikuláše Daczického z Heslova 
Vás srdečně zve na koncert, ve kterém zazní 
nejkrásnější sopránové melodie. Účinkují: M. 
Fassati, V. Šípová, K. Žmolíková za doprovodu 
L. Juránkové. Předprodej vstupenek: Informač-
ní centrum, Palackého nám. 377 
Vstup: 100 Kč, děti zdarma

12. 12. | 18:00 hod. 
I. VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ KUTNÁ HORA
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Vystoupí žáci hudebního a tanečního oddě-
lení.
Vstupné dobrovolné.

13. 12. | 19:00 hod.
ANIČKA SLOVÁČKOVÁ & PRIMES
Planet music club, Kutná Hora, Vítězná 409
Vánoční akustický koncert. Přijďte si užít vá-
noční atmosféru.
Vstup: 90 Kč
www.planetmusic.cz

14. 12. | 18:00 hod.
ČESKOSLOVENSKÉ VÁNOCE - ADVENTNÍ 
KONCERT
GASK 
Wihanovo smyčcové kvarteto. Pěvecký oktet 
členů Mezinárodního operního studia Evrop-
ské Hudební Akademie Teplice. Zazní vánoční 
mše F dur, Hry o Marii od B. Martinů, i Rybova 
Česká mše vánoční.
Vstup: 100 Kč - předprodej na pokladně GASK 
od 1. 12.

14. 12. | 21:00 hod.
REGINALD
Planet music club, Kutná Hora, Vítězná 409
Vstup: 100 Kč 
www.planetmusic.cz 

17. 12. | 17:00 hod.
ZVONĚNÍ
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Hudebně taneční vánoční vystoupení studen-
tů Art Dance Academy Kutná Hora a jejích 
hostů.
Vstupné dobrovolné.

18. 12. | 18:00 hod. 
II. VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ KUTNÁ HORA
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Vystoupí žáci hudebního a tanečního oddě-
lení.
Vstupné dobrovolné.

18. 12. | 18:00 hod.
ADVENTNÍ KONCERT – TRAMPOTY & 
FREETET
Sokolovna Chotusice
Koncert country kapely Trampoty a komorního 
pěveckého sboru Freetet. 

19. 12. | 17:00 hod.
SLUNÍČKA ZE ZÁMKU 
Kostel Matky Boží Na Náměti
Adventní koncert dětského sboru ZŠ Nové 
Dvory.

22. 12. | 17:00 hod.
ADVENTNÍ KONCERT SOPRANISTKY JANY 
VEBEROVÉ ZA DOPROVODU VIKTORA DA-
REBNÉHO
Kostel sv. Vavřince Kaňk 
Účinkují: Jana Veberová – zpěv, Viktor Darebný 
– varhany.
Vstupné dobrovolné.

26. 12. | 15:30 hod. 
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ – JAKUB JAN RYBA
Chrám sv. Barbory
Slavné dílo J. J. Ryby již tradičně v podání 
Učitelského smíšeného pěveckého sboru TYL 
Kutná Hora. 
Vstup: 100 Kč dospělí; 50 Kč studenti, senioři; 
děti do 12 let a ZTP/P zdarma. Ke vstupence 
lze zakoupit místenku za 40 Kč. Předprodej v 
Informačním centru, Palackého nám. 377. 
www.usps.kh.cz 

26. 12. | 20:00 hod.
ŠTĚPÁNSKÁ ZPÍVANÁ
Restaurace U Hájků, Nové Dvory
Kráťa, Dušan a Zdenál s pásmem vánočních 
písní a říkadel.
Předprodej vstupenek - Restaurace U Hájků, 
obchod U Kedrštů - Nové Dvory. 
Vstup: 200 Kč

29. 12. | 16:00 hod.
KONCERT
Kostel sv. Václava Malešov
Vystoupí Viktor Darebný – varhany, Jan Maria 
Hájek – zpěv. 

31. 12. | 16:00 hod. 
MISSA PASTORALIS – F. X. BRIXI
Chrám sv. Barbory 
V rámci sloužené mše svaté. Zpívá Učitelský 
smíšený pěvecký sbor Tyl.
www.khfarnost.cz, www.usps.kh.cz

6. 1. 2019 | 15:00 hod.
TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana 
Křtitele v Sedlci
Vystoupí schola mládeže KUSCH a žáci Základ-
ní umělecké školy v Kutné Hoře.
www.sedlec.info

 Městské Tylovo  
 divadlo 

 VELKÁ SCÉNA 

1. 12. | 19:00 hod.
ZÁSKOK / Zdeněk Svěrák, Ladislav Smoljak 
Divadlo Járy Cimrmana, Praha
Záskok je divadelní hra Divadla Járy Cimrma-
na. Představení je jedinečné tím, že sestává 
ze tří částí: obvyklého odborného semináře, 
předehry a samotné hry Vlasta, v níž zaskakuje 
za nepřítomného herce proslulý Karel Infeld 
Prácheňský. 
Vstupné: 430, 400, 350 Kč

5. 12. | 17:00 hod.
MIKULÁŠSKÁ VÁNOČKA - Mikulášská po-
hádka s nadílkou
Tradiční Mikulášská pohádka s nadílkou v po-
dání Ochotnického spolku Tyl. 
Hrají: M. Betuštiak, K. Polívka a další
Scénář: Miroslav Štrobl, Denisa Šebestová
Režie: Veronika Štroblová, Jiří Pospíšil
Vstupné: 60 Kč

6. 12. | 19:00 hod.
KBB NADĚLUJE: SW. MIKULÁŠ S JIŘÍM 
STIVÍNEM 
Po loňské pauze se Kolínský Big Band opět 
vrací v adventním čase na prkna Tylova diva-
dla. Jeho hostem bude tentokrát muzikantská 
legenda, virtuóz a bavič Jiří Stivín.
Vstupné: 220 Kč

8. 12. | 19:00 hod.
HRDÝ BUDŽES / Irena Dousková
Divadlo A. Dvořáka, Příbram
Hrdinka příběhu, žákyně druhé třídy Helenka 
Součková, nás provází roky husákovské nor-
malizace.
Hrají: Bára Hrzánová, Jarmila Vlčková / Marcela 
Šiková a další
Vstupné: 400 Kč

10. 12. | 19:00 hod.
RYBÁRIK KRÁLOVSKÝ / William Douglas 
Home
Štúdio L+S, Bratislava
Co všechno se stane, když bývalá milenka 
přijede za svým bývalým milencem přímo z 
pohřbu vlastního manžela? 
Hrají: Emília Vášáryová, Milan Lasica, Milan 
Kňažko
Režie: Vladimír Strnisko
Představení na předplatné.
Vstupné: 350, 325, 300 Kč

11. 12. | 19:00 hod. 
ANNA K. - SVĚTLO AKUSTICKY 2018
Fanoušky oblíbená, hudebními kritiky oceňo-
vána zpěvačka vyráží na akustické předvánoč-
ní turné.

Vstupné: 490, 450, 390 Kč

16. 12. | 15:00 hod.
PRINCEZNA ZE MLEJNA
Divadlo Pegas, Praha
Muzikálová pohádka podle filmové předlohy 
Zdeňka Trošky.
Hrají: Eliška: Natalie Venturová, Jindřich: Aleš 
Kubát
Hudební spolupráce: Radim Linhart
Kytara: Lubomír Brabec
Vstupné: 100 Kč

21. 12. | 19:00 hod. 
OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE / 
Bohumil Hrabal
Divadlo A. Dvořáka, Příbram
Dramatizace známé novely, která byla původ-
ně vytvořena pro brněnské divadlo Husa na 
provázku. 
Hrají: Viktor Kuzník, Pavel Batěk, Pavel Rímský
Režie: Milan Schejbal
Představení na předplatné.
Vstupné: 350, 325, 300 Kč

31. 12. | 19:00 hod.
AŽ PŘÍLIŠ ŠTĚDRÝ VEČER
Ochotnický spolek Tyl, Kutná Hora
Je 24. prosinec roku 1999. V rodině Nováko-
vých probíhají přípravy na Štědrý večer. Od 
samého začátku je však zřejmé, že to nebude 
večer klidu a pohody, ale plný nečekaných, až 
téměř absurdních překvapení.                                                                                                                        
Hrají: K. Polívka, P. Wagenknechtová, M. Králí-
ková,M. Jiroušková 
Scénář a režie: Miroslav Štrobl
Vstupné: 150, 100 Kč

 MALÁ SCÉNA 

12. 12. | 19:00 hod.          
CHARITATIVNÍ KONCERT
Spolek přátel Mirka Jiřišty, z.s.
Vstupné: 150 Kč

15. 12. | 19:00 hod.             
KDYŽ SE ZHASNE            
Divadlo za oponou, Kutná Hora
Vstupné: 130 Kč

19. 12. | 18:00 hod.                  
DITA HOŘÍNKOVÁ  A  FILIP ANTONIO – OD 
OPERY K MUZIKÁLU	
V předvánočním  pořadu hudby a vyprávění 
Ditu Hořínkovou doprovází muzikanti  Pavel 
Voráček (klávesy) a Petr Maceček (housle). 
Vstupné: 150 Kč

Změna programu vyhrazena
www.divadlo-kutnahora.cz

 Kino Modrý kříž 

1. 12. | 16:00 hod.
ČERTÍ BRKO
ČR/SR, pohádka, 99 min., vstupné 120 Kč, 
rodinný, pro děti
Hrají: Jan Cina, Ondřej Vetchý, Jan Budař, Jana 
Plodková
Režie:  Marek Najbrt

1. 12. | 19:00 hod.
BOHEMIAN RHAPSODY
V.Británie/USA, životopisný, 134 min., vstupné 
120 Kč, do 12 let nevhodný, s titulky
Hrají:  Rami Malek, Lucy Boynton, Joseph 
Mazzello
Režie:  Bryan Singer

PROVOZNÍ DOBA INFOCENTRA na Palackého nám. 377 KH

1. – 23. 12.  
PO – PÁ: 9–17 hod., SO – NE: 10–16 hod. 

27. – 31. 12.  
po – ne 10–16 hod.

 24. – 26. 12. 2018 a 1. 1. 2019  
ZAVŘENO
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Peněženky, mobilní telefony, 
kabelky, jízdní kolo, vysílač-
ka, hodinky, ale i kufr plný 
pánského oblečení a další věci 
nalezené na území města jsou 
v evidenci „Ztrát a nálezů“ při 
Městském úřadu Kutná Hora. 
„Nejčastěji se tu objevují klí-
če od vozidel a bytů, mobilní 
telefony. Letošní raritou bylo 
sedm koz, nalezených v dub-
nu na pastvině v katastrálním 
území Malín,“ uvedla Radka 
Zachariášová z kanceláře ta-
jemníka MěÚ Kutná Hora, 
která má mimo jiné evidenci 
ztrát a nálezů na starosti. V 
minulosti tu dokonce evidova-
li urnu s ostatky, kterou nalezli 
noví majitelé na půdě domu. 
„V roce 2016 jsme evidova-

li 34 nálezů, v roce 2017 jich 
bylo 33,“ konstatovala Radka 
Zachariášová s tím, že letos je 
to už kolem padesáti. U někte-
rých předmětů se podle iden-
tifikačních údajů podařilo ma-
jitele dohledat, jiné zatím na 
vyzvednutí čekají. Záhadou 
například zůstává opuštěná 
dámská kožená bunda, kterou 
24. dubna po  jednání zastu-
pitelstva města Kutné Hory 
nechala zatím neznámá žena 
v Rytířském sále Vlašského 
dvora. „Na videozáznamu ze 
zastupitelstva jsme ženu do-
hledali, nepodařilo se nám ji 
však identifikovat,“ podotkla 
Radka Zachariášová. Stej-
ně tak na svého majitele čeká 
drahý mobilní telefon. „Ještě 
než nám ho policie předala 
do evidence, zřejmě se po něm 
sháněli na podatelně městské-
ho úřadu tři mladíci,“ dodala 
Radka Zachariášová. Hledá-
te nějakou věc a myslíte si, že 
je navždy ztracena? Všechny 
nálezy jsou evidovány a uve-

řejňovány na webových strán-
kách Městského úřadu Kutná 
Hora – informace občanům 
– ztráty a nálezy. Majiteli je 
věc vydána po prokázání, že je 

jejím vlastníkem. Po třech le-
tech v evidenci se nálezy pře-
vážejí k likvidaci do spalovny. 

M. Pravdová

INZERCE

ZTRÁTY A NÁLEZY PŘI MĚSTSKÉM ÚŘADU

Vánoční bohoslužby v Kutné Hoře

CO SE DĚJE VE MĚSTĚ
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TYLOVA 508 KUTNÁ HORA

foto ihned CEWE fotokniha
   stálé slevové akce•klubová slevová karta•www.slaviktime.cz

HODINKY A ŠPERKY ...
... VÁNOČNÍ DÁREK, KTERÝ POTĚŠÍ

● kuchyňské studio

● kvalitní německé 
   podlahy meister

● interiérové a vchodové 
   dveře erkado
   
● kompletní 
   rekonstrukce na klíč

adresa: Mincovní 1, Malín, Kutná Hora 284 01 
www.rast-kh.cz, email: rast@rast-kh.cz

Zavolejte nám ještě dnes! 
+420 777 241 941, +420 603 345 392, 
kuchyňské studio: +420 608 864 242

WWW.KUCHYNEPOHODA.CZ

•  KUCHYNĚ,  3D NÁVRHY

•  SPOTŘEBIČE

•  VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ

•  NÁBYTEK

•  PODL AHY,  DVEŘE

JUNGMANNOVO NÁMĚSTÍ 440, KUTNÁ HORA
TELEFON: 327 515 774, MOBIL: 606 949 626

P O Z O R
A K C E !

P Ř I  Z A K O U P E N Í  
K O M P L E T N Í  K U C H Y N Ě  

V E S T A V Ě N Á  T R O U B A  
Z D A R M A

V KUCHYNÍCH POHODA

JE VAŘENÍ ZÁBAVA

Město Kutná Hora pokračuje v 
údržbě objektů, které má ve své 
péči. Příkladem toho je bytový 
dům v Sedlecké ulici 652/13 
v Kutné Hoře. „Po kompletní 
rekonstrukci střechy a výměně 
oken byla v letošním roce prove-
dena obnova a zateplení fasády,“ 
uvedla Bc. Jitka Gregorová z od-
boru správy majetku. „Byty, které 
byly uvolněné, jsme rekonstru-
ovali,“ dodal Pavel Procházka z 

téhož odboru a doplnil, že na ná-
vrh Ing. arch Kremly byla na zeď 
domu připevněna konstrukce na 
popínavou zeleň. 

–pra–

PéČE O DOMY V MAJETKU MĚSTA

Do celkové obměny vánoční výzdoby historic-
kého centra Kutné Hory letos město investo-
valo bezmála půl milionu korun, z toho 124 
tisíc korun poskytl fond cestovního ruchu. 
„Technické oddělení oslovilo pět firem a vyzva-
lo je k předložení vizualizací vánoční výzdoby 
hodící se do historického centra,“ řekla Božena 
Marhanová z technického odd. odboru investic 
MěÚ Kutná Hora s tím, že cenové nabídky se li-
šily minimálně. Představy a záměr komise pro 
vánoční výzdobu nejvíce splňoval návrh firmy 
Blachere illumination CZ s.r.o ze Zlína. Použity 
budou světelné řetězy, dekory teplé barvy, 

ozdoby v kombinaci červené a žluté, odkazující 
na symboliku barev města, na špici 3D dekor 
(více na www.kutnohorskelisty.cz) „Do rozpoč-
tu pro příští rok opět požadujeme finance na 
vánoční výzdobu. Rádi bychom pokračovali ve 
zdobení dalších částí města, jako jsou sídliště a 
příměstské části. Máme například požadavky 
na vánoční výzdobu v Poličanech, Malíně, v 
Neškaredicích,“ dodala B. Marhanová. Rozsví-
cení vánočního stromu se uskuteční 4. 12. v 
rámci oslav sv. Barbory, patronky města Kutné 
Hory. Bližší program na str. 24.   

 –pra–

VÁNOCE V KUTNÉ HOŘE

Roráty
8. 12. 	 | 07:00 hod. 	 Rorátní mše svatá s kázáním pro děti
			   Kostel sv. Jakuba. Tradiční adventní mše svatá za svítání 
			   s hudebním doprovodem

4. neděle adventní
23. 12.	 | 09:00 hod.	 Husův sbor CČSH
	 | 13:00 hod.	 ZŠ Malešov

Štědrý den / Půlnoční
24. 12.	 | 16:00 hod.	 Kostel sv. Jakuba – pro děti
	 | 16:00 hod.	 Husův sbor CČSH 
              	 | 16:00 hod.	 Kostel sv. Štěpána - Malín – pro děti
	 | 22:00 hod.	 Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci
	 | 24:00 hod.	 Kostel sv. Jakuba

Slavnost Narození Páně / Boží hod vánoční
25. 12.	 | 08:00 hod.	 Kostel sv. Štěpána - Malín
	 | 09:00 hod.	 Chrám sv. Barbory
	 | 09:00 hod. 	 Husův sbor CČSH

	 | 09:30 hod. 	 Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci
	 | 11:00 hod.	 Kostel sv. Vavřince - Církvice
	 | 18:00 hod.	 Kostel Panny Marie Na Náměti

Svátek sv. Štěpána
26. 12.	 | 08:00 hod.	 Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci
	 | 09:00 hod.	 Kostel sv. Jakuba
	 | 09:00 hod. 	 Husův sbor CČSH
	 | 11:00 hod. 	 Kostel sv. Vavřince - Církvice	

Svátek Svaté Rodiny
30. 12. 	| 09:00 hod. 	 Husův sbor CČSH
             	 | 09:00 hod.	 Kostel sv. Jakuba 

Silvestr
31. 12.	 | 09:00 hod.  	 Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci
	 | 16:00 hod.  	 Husův sbor CČSH
	 | 16:00 hod.  	 Chrám sv. Barbory – Mše svatá na poděkování za uplynulý rok 
			   za doprovodu USPS Tyl.

Slavnost Matky Boží Panny Marie
1. 1. 2019 	| 08:00 hod.  Kostel sv. Štěpána - Malín
    	 | 09:00 hod.  Kostel sv. Jakuba
     	 | 09:00 hod.  Husův sbor CČSH
	 | 09:30 hod.  Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci
    	 | 11:00 hod.  Kostel sv. Vavřince - Církvice
	 | 18:00 hod.  Kostel Panny Marie Na Náměti

24. 12. 2018 – 2. 2. 2019
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci  - JESLIČKY vystave-
ny od Štědrého dne až do Hromnic. 

24. – 26. 12. a 30. 12. 2018 - 1. 1. 2019 | 14:00 - 16:00 hod.
Kostel sv. Jakuba bude kromě bohoslužeb otevřen veřejnosti také v těchto dnech.

25. 12. 2018
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci - během celé oteví-
rací doby VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ. 

POZVÁNKY NA AKCE
VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE 
KLUBU DŮCHODCŮ
se koná 3. 12. od 13 hod. v sále 
hotelu U Kata v K. Hoře.
SPOLEK PŘÁTEL MIRKA JIŘIŠTY, z.s. 

pořádá v restauraci Šance: 3. 12. od 
17 do 22 hod. mikulášskou zábavu, 
dále pravidelné taneční čtvrtky a na 
Malé scéně Tylova divadla v KH 12. 
12. od 19 do 21 hod charitativní akci. 

Redakce Kutnohorských listů přeje čtenářům 
krásné vánoce a hlavně hodně zdraví, 

štěstí po celý příští rok.
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„Odbor investic Městského 
úřadu Kutná Hora spravuje v 
letošním roce dotační projekty 
v celkové výši přesahující 350 
milionů korun a s finančním 
odborem čerpání 150 milio-
nového úvěru,“ uvedl Ing. Jiří 
Janál, vedoucí odboru investic 
MěÚ Kutná Hora. V přípravě 
je prováděcí projektová doku-
mentace k rekonstrukci býva-
lé ZŠ J. A. Komenského na 
vzdělávací a výchovné centrum 
s převahou knihovnických slu-
žeb. Celkové předpokládané 
náklady jsou 147 milionů, z 
toho dotace činí 124 milionů 
korun. Město počítá s revitali-
zací Sankturinovského domu 
pro potřeby Galerie Felixe Je-
neweina.

„Pokračuje zateplování pane-
lového bytového domu v Bene-
šově ulici. Předpokládáme, že 

práce budou dokončeny ještě 
letos,“ konstatoval Ing. Jiří Ja-
nál. Projekt zahrnoval spolu se 
zateplením fasády i pokládku 
nové střešní krytiny, renovaci 
systému odtoku dešťové vody, 
novou dlažbu na balkonech, 
výkladce nebytových prostor 
v přízemí. Celkové náklady 
dosahují 23,2 milionů korun, 
z toho 10,9 milionů korun je 
dotace z MMR ČR – IROP, 
kterou se Městu Kutná Hora 
podařilo získat.

V říjnu byla dokončena kom-
pletní rekonstrukce dalších 
dvou bezejmenných ulic na 
Kaňku. Práce si vyžádaly cel-
kovou investici 9,3 milionů 
korun, zahrnovaly obnovu 
veřejného osvětlení, vjezdů do 
objektů a parkovacích stání.

„Ještě v letošním roce bychom 

rádi dokončili výstavbu stezky 
pro chodce a cyklisty, spojni-
ce mezi Kaňkem a městskou 
částí Sedlec,“ konstatoval Ing. 
Janál a dodal, že dodavatel 
stavby se z důvodu stavební-
ho boomu potýká s dlouhými 
dodacími lhůtami stavebního 
materiálu. Jelikož dvě třetiny 
stavby vedou podél komuni-
kace III. třídy, došlo k částeč-
né uzavírce vozovky ve směru 
Kaňk – Sedlec.

Pokračují stavební práce na 
hřbitově, dláždění cest. „Jedná 
se o poměrně velký projekt v 
celkové hodnotě kolem 30 mi-
lionů korun. Realizace bude 
rozdělena do několika let“, vy-
světlil Ing Janál a dodal: „Sou-
částí projektu jsou retenční 
nádrže v dolní části hřbitova, 
do kterých bude svedena deš-
ťová voda z komunikací. Po-

dali jsme žádost o dotaci.“

Souběžně postupuje i revita-
lizace Národní kulturní pa-
mátky Vlašský dvůr. „Křídlo, 
kde sídlí starosta, tajemník a 
sekretariát je už zpátky oby-
dleno. V současné době  se 
pokračuje intenzivně v kan-
celářích původně stavebního 
úřadu. Byly demontovány 
podlahy, proraženy nové dveře 
a zahájena výměna inženýr-
ských sítí. Na půdě pokračuje 
montáž sádrokartonu pro po-
třeby budoucího depozitáře. 
K dokončení spějí práce na 
výtahové šachtě. Proraženými 
otvory do nádvoří se vyklízí 
kolektor pod chodbami v pří-
zemí, kudy povedou nová ve-
dení kanalizace a vody,“ dodal 
Ing. Janál. 

M. Pravdová

CO SE DĚJE VE MĚSTĚ CO SE DĚJE VE MĚSTĚ

ZAPOČATÉ INVESTIČNÍ AKCE POKRAČUJÍ
Neopakovatelnou atmosféru 
zažili návštěvníci už pátého roč-
níku Veletrhu cestovního ruchu 
na Gymnáziu Jiřího Ortena v 
Kutné Hoře. Do dob dávných 
civilizací se během jednoho 
dopoledne ponořili jak sami 
studenti a pedagogové školy, 
tak rodiče gymnaziánů i jejich 
kamarádi. V pátek devátého 
listopadu bylo na půdě našeho 
největšího gymnázia opravdu 
živo!

„Dávné civilizace” - přesně tak 
zněl název dalšího Veletrhu 
cestovního ruchu na Gymná-
ziu Jiřího Ortena. Ačkoli téma 
letošního cestovního ruchu byl 
od začátku tak trochu experi-
ment, studenti všech tříd se s 
ním dokázali vypořádat na vý-
bornou. Nadšení neskrýval ani 
ředitel školy Vladislav Slavíček: 
„Letos jsme se ponořili opravdu 
hluboko do historie. A nestačím 
se divit, jak zábavnou a opravdu 
nenucenou formou předáva-
jí studenti získané vědomosti 
dále svým vrstevníkům. Cílem 
našeho celého projektu je právě 

tato přímá i nepřímá výuka k 
novým znalostem formou nej-
různějších představení, kvízů, 
her a prezentací. To se podařilo. 
Výsledkem je trvalá znalost a 
povědomí nejen dějin.” A ředitel 
školy prozradil i jednu osobní 
zkušenost. „Když můj syn Fi-
lip, jež je také absolventem na-
šeho gymnázia, tehdy stál na 
podobném veletrhu, vylosovali 
si se třídou téma Polsko. Celá 
třída sborově nacvičila polskou 
hymnu. Slova celé hymny zná 
do teď,” smál se ředitel Slavíček.

Samotnému důležitému dni 
prezentací šestnácti civilizací 
předcházely dlouhé přípravy, 
do kterých se vyjma studentů 
zapojili mnohdy i jejich rodi-
če. Píle všech zúčastněných se 
proměnila v neokoukatelné 
expozice s téměř autentickými 
kulisami. „Žasla jsem nad tím, 
jak kreativně jsme se toho všich-
ni zhostili. V Japonsku si páni a 
dámy mohli při ochutnávce su-
shi prohlédnout japonský zdo-
bený porcelán a zavěšené jukaty, 
v Řecku se pro změnu dozvěděli 
u filozofického orákula odpo-

věď na otázku svých nejzazších 

tužeb. Kdo chtěl pokračovat ve 

vyzvídání, pokračoval k  Vikin-

gům za věštkyněmi a posléze 

do Číny za koláčky štěstí, lovci 

praktických, ale hlavně pravdi-

vých informací raději zavítali do 

Arabské říše, kde se dozvěděli 

něco zajímavého o původu ná-

zvů hvězd u souhvězdí,” povída-

la studentka Anežka Špátová.

Veletrh je na gymnáziu pomalu 

tradicí. Opakuje se vždy jednou 

za dva roky. Na projektu se po-

dílejí studenti i profesoři z celé 

školy. Jedná se o edukativní a 

zároveň zábavnou formu výu-

ky. Však už tehdy učitel národů 

Jan Amos Komenský razil heslo 

„škola hrou!” A přesně tento styl 

výuky na Gymnáziu Jiřího Or-

tena vítají. 

J. Skyva

Ačkoli o něm ještě někdo třeba 
neví, funguje v Kutné Hoře už 
od roku 1994. Klub Sluníčko 
založila Eva Lebedová s přá-
teli. A hlavním cílem klubu v 
Trebišovské ulici je nabídka 
pestré náplně volného času 
dětí a jejich rodičů.

„Naším hlavním heslem je 
úsměv. K nám mají otevře-
né dveře všichni dobří lidé. A 
jsem ráda, že se nás tu schází 
tolik. Chodí děti i jejich ma-
minky, někdy i celé rodiny. Pí-
šeme tu třeba úkoly, hrajeme si 
s dětmi, a s rodiči nám zbyde 
čas i na popovídání,” představi-
la poslání Klubu Sluníčko Eva 
Lebedová.
Pomyslnou základnou klubu 

je herna v Trebišovské ulici. 
„Hernu máme otevřenou kaž-
dé pondělí, úterý a středu od 
15 do 18 hodin. Ale nepobý-
váme jenom tady. Po celý rok 
se snažíme dělat spoustu akcí 
venku. V lednu začínáme pro-
cházkou zimní Kutnou Ho-
rou, v průběhu roku vítáme 
jaro, otevíráme potůčky, jez-
díme na Matějskou pouť. Ke 
konci roku pouštíme draky, 
potkáváme se s Mikulášem a 
těsně před vánočnimi svátky 
sedíme se všemi členy a přáteli 
u vánočního cukroví a purpu-
rou,” dodala předsedkyně spol-
ku Eva Lebedová.

Klubu Sluníčko se v září to-
hoto roku podařilo získat více 

jak třicetitisícový dar od firmy 
Foxconn. „Je to pro nás potě-
šením. Děkuji všem, jež nám 
tento milý dar přejí,” říkala 
Lebedová. Dar od společnosti 
pokryje náklady s volnočaso-
vými akcemi spolku, jako jsou 
výlety a další pobyty. „Rádi 

mezi sebou přivítáme i dalšího 
sponzora i každého člověka, 
který by nám mohl pomoci. 
Budeme za to nesmírně rádi,” 
ukončila Eva Lebedová. 

J. Skyva

Veletrh cestovního ruchu na gymnáziu

Klub Sluníčko vítá děti i celé rodiny

Nejbližší akce:
5. 12. 	 Mikulášská besídka, 15.00 Klub Sluníčko

15. 12.	Vánoční posezení s cukrovím a purpurou, 
	 15.00 Klub Sluníčko

12. 1. 	 Procházka zimní Kutnou Horou, 14.00 
	 od Klubu Sluníčko

9. 1. 	 Stavění sněhuláků, 14.00 od pivovaru

23. 2. 	 Krmení lesní zveře, 14.00 od pivovaru 
Bytový dům Benešova ul. Stezka pro chodce a cyklisty Sedlec - Kaňk Vlašský dvůr - rekonstrukce

Schodiště v bývalé ZŠ J. A. Komenského Rekonstrukce ulic na Kaňku Hřbitov - z průběhu prací v záři 2018



18 |  prosinec 2018

PŘÍBĚH JEDNÉ ULICE HISTORIE A SOUČASNOST 

Světáci v podání kutnohor-
ských ochotníků se 12. listo-
padu při příležitosti 85 let od 
slavnostního otevření Měst-
ského Tylova divadla v Kut-
né Hoře vrátili v třetí repríze 
na domácí scénu. Publikum 
v sále se opět skvěle bavilo. 
Ochotnický spolek Tyl přispěl 
k důstojným oslavám výro-

čí divadla. O den později se v 

Dačického domě konala před-

náška Miroslava Štrobla, který 

provedl účastníky historií diva-

delní scény v Kutné Hoře. Více 

jsme uveřejnili v listopadovém 

vydání Kutnohorských listů. 

–pra– 

OCHOTNÍCI PŘISPĚLI K OSLAVĚ VÝROČÍ DIVADLA

V Kutné Hoře působila řada 
významných osobností a někte-
ré jsou v Kutné Hoře pohřbeny. 
Zastupitelstvo města se v roce 
2017 zavázalo dbát o údržbu 
těchto náhrobků: 
Ferdinand Raiman
*1880 †02.12.1929
starosta Kutné Hory, senátor. 
Jeho jméno nesla „Raimanova 

ulice“ (dnes Školní). Umístění 
hrobu: Všech Svatých D3 – 16 
– 2 IC 2288.
akad. malíř Čeněk Fousek
*1894 †16.12.1983
Akademický malíř. Odkázal po-
zůstalost Kutné Hoře. Čestný 
občan Kutné Hory od r.1978. 
Umístění hrobu: Všech Svatých 
I - 2 – 75 IC 139

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI

Soutěž Kutnou Horou našich předků 
Správnou odpověď na další díl 
čtenářské soutěže z cyklu Kutnou 
Horou našich předků lze zaškrt-
nout na vyplněném kuponu a 
zaslat poštou na adresu redakce: 
Kutnohorské listy, J. Brandejská, 
odd. školství a kultury, Městský 
úřad Kutná Hora, nebo na e-mail 
redakce@mu.kutnahora.cz a to 
nejpozději do 20. prosince. Pro 
vylosované výherce jsou připra-
veny drobné ceny. (red)

Dům na snímku  
z roku 1932 je v ulici: 

a) Benešova

b) Štefánikova

c) Nádražní

Jméno: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresa: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tel.: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e-mail: .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ZASTAVENÍ DRUHÉ  
– POBOČKA SÍDLIŠTĚ  
v ZŠ JANA PALACHA
Myšlenky o potřebnosti za-
ložení pobočky kutnohorské 
knihovny právě na sídlišti Šipší 
lze v dokumentech knihovny 
vysledovat už někdy od roku 
1975. Až koncem 90. let se ale 
podařilo tuto myšlenku reali-
zovat. Pro umístění pobočky 
na sídlišti hrálo rozhodující roli 
několik faktorů – vysoký počet 
obyvatel, vzdálenost od centra, 
jasné signály, že hlavní budo-
va je  prostě nedostupná pro 
nejmladší čtenáře. Knihovna, 
která začala využívat komerčně 
prostory v 1. patře OC Pasáž,  
si okamžitě našla své čtenáře. 
Návštěvnost převyšovala naše 
odhady. Za zřízení a fungová-
ní sídlištní pobočky Městská 
knihovna Kutná Hora obdr-
žela Cenu města v roce 2004. 
Jak se ale ukázalo, komerční 

subjekt nemusí být vždy dob-
rým partnerem. Objekt se ně-
kolikrát přeprodal, postupně 
vymizely téměř všechny ob-
chody, v přízemí vznikla herna. 
Prostor už nebyl vnímán veřej-
ností jako bezpečné a příjemné 
místo. Nájemné se neúměrně 
zvyšovalo tak dlouho, že se 
stalo prostě neúnosné.  Proto 
jsme spolu se zřizovatelem hle-
dali další možnosti fungování v 
této městské čtvrti. Jako volné 
a finančně dostupné se nako-
nec ukázaly učebny v zadním 
traktu budovy ZŠ Jana Pala-
cha, kam jsme se s provozem 
pobočky a také s oddělením re-

gionálních služeb knihovnám z 
OC pasáže přestěhovali. 
V roce 2017 jsme tuto poboč-
ku kompletně zrekonstruovali, 
vybavili novým mobiliářem od 
knihovních regálů přes váledla, 
hrací koberce až po počítače a 
další náležitosti. Knihovna na 
sídlišti je otevřena 3x týdně (v 
pondělí, středu a pátek od 10 
do 17 hod.), je zařazena do 
služby „Všude vrať, všude půjč“, 

což zjednodušeně znamená, 
že si i sem na sídliště může 
čtenář nechat dovézt jakouko-
liv knihu z jakéhokoliv místa 
kutnohorské knihovny (hlavní 
budovy i ostatních poboček) 
a stejně tak může knihu od-
kudkoliv tady  vrátit. Více na  
www.knihovna-kh.cz
Příště o POBOČCE Kaňk  
– Mozaika.

PŘESTAVUJEME POBOČKY MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Příležitost pomyslně se vrátit 
zpět do historie a nahlédnout 
spolu s historikem umění a kut-
nohorským památkářem PhDr. 
Alešem Pospíšilem do architek-
tonického vývoje někdejší spoj-
nice historického jádra města se 
sedleckou katedrálou v průběhu 
uplynulého století, měli zájemci 
v rámci celostátního Dne archi-
tektury pořádaného o.s. Kruh.  
„Plejáda toho nejlepšího, co 
v kutnohorské architektuře 
vzniklo za uplynulých 100 let, 
je soustředěno doslova na jedné 
ulici,“ uvedl A. Pospíšil s tím, že 
Masarykova ulice je urbanistic-
ky a architektonicky ojedinělá. 
Čestné místo tu zaujímají stav-
by z období první republiky. Od 
budovy Tylova divadla, kde byl 
sraz účastníků setkání, a kde 
průvodce vysvětlil historické 
souvislosti vzniku místa, vyrazil 
početný průvod po celkem sed-
mi stěžejních objektech, z nichž 
do tří bylo možné vstoupit. 
Unikátní je už pouhý fakt, že 
navštívené objekty vznikaly za 
sebou v časové posloupnosti a 
každý v jiném architektonickém 
stylu. Přenesme se tedy znovu 
do slunečného zářijového od-
poledne a projděme se stavba-
mi, kterým patří čestné místo 
v dějinách české moderní ar-
chitektury. První zastavení je u 
modlitebny církve bratrské, kte-
rou v roce 1924 navrhl brněn-
ský architekt František Uherka 
v tzv. národním stylu. „Inspiraci 
tento styl hledal v ornamentech 
slovanského lidového umění a 
měl ambice stát se po roce 1918 
univerzálním slohem nové re-
publiky. Typicky používanými 
tvary byly všudypřítomné ob-
loučky“ upřesnil Pospíšil. Ces-
tou dál míjíme symbol prvore-
publikové architektury v Kutné 
Hoře, Zemskou průmyslovou 
školu postavenou podle projek-
tu místního architekta Rudolfa 
Ryšána v neoplasticistickém 
stylu. „Vítězný projekt vzešel z 
architektonické soutěže v roce 

1924, ale v budově se začalo vy-
učovat až od září 1930. Nejprve 
se postavily dílny, kde se vyrá-
běly všechny kovové součásti na 
stavbu, poté následoval vlastní 
objekt školy“, uvedl průvodce.   
Za nejkvalitnější architekturu 
první republiky v Kutné Hoře 

je odborníky považován dům 
Československých vojenských 
gážistů, tzv. gážisťák. Autorem 
projektu byl Jiří Kroha, jeden 
z nevlivnějších architektů  20. 
století. „Realizace se v letech 
1925–1927  dočkala jen jedna 
část komplexu, podle projektu 
měl naproti přes Masaryko-
vu ulici stát zrcadlově totožný 
dům“ zmínil Pospíšil. Po levé 
straně potom míjíme funkcio-
nalistický činžovní dům, který 
pro svoje zaměstnance nechala 
v roce 1939 vystavět městská 
spořitelna. „Funkcionalismem 
vrcholil vývoj architektonických 
stylů éry 20. a 30. let minulé-

ho století. Městská spořitelna 
si plány činžáku objednala u 
architekta Richarda Podzem-
ného, významného funkciona-
listického architekta, který je 
autorem tzv. „Skleňáku“ v praž-
ském Bubenči. Ve své době to 
byl nejluxusnější funkcionalis-

tický činžák v Praze, který na-
bízel nejmodernější výdobytky 
moderního bydlení - podzem-
ní garáže, podlahové topení v 
bytech, střešní sluneční lázně, 
prosklené zimní zahrady, apod. 
Některé z těchto prvků použil 
architekt Podzemný i v Kutné 
Hoře,“ podotkl kunsthistorik.
Následovala ještě další zasta-
vení se zajímavým výkladem, 
ale tím vrcholným byla Zelen-
kova vila. V loňském roce byl 
tento dům, který představuje 
podle slov PhDr. Pospíšila vy-
vrcholení prvorepublikové éry 
nejen v Masarykově ulici, ale i 
celé Kutné Hoře, samostatným 

tématem Dne architektury. 
Opuštěná vila ukrytá v zahradě 
za velkou ohradou střeží smut-
né příběhy a osudy jejích sta-
vebníků – manželů Gréty a Lea 
Reinigerových i kutnohorského 
rodáka, významného českého 
architekta, scénografa a desig-
néra Františka Zelenky, který 
ji pro ně navrhl. (Více o Zelen-
kově vile naleznou zájemci v ak-
tualitách z roku 2017 na www.
zmizelakutnahora.cz). Město 
Kutná Hora řeší možnosti vyu-
žití této vily, kde se do současné 
doby po řadě přestaveb zacho-
valo ještě několik hodnotných 
prvků.
„Masarykova ulice je ukázkou 
vývoje kutnohorské architek-
tury v průběhu posledních 100 
let. My jsme se v rámci Dne 
architektury věnovali tomu nej-
lepšímu, co zde vzniklo, tedy 
stavbám z období první česko-
slovenské republiky. Ale vývoj 
na této nejdelší ulici s přímým 
průhledem v Kutné Hoře tím 
neskončil. Po druhé světové 
válce tu vyrostly činžovní domy 
pro zaměstnance sedlecké ta-
bačky, následovala mohutná 
panelová výstavba ze 70. let, 
a dosavadní vývoj zakončila 
první porevoluční architektu-
ra - objekt České spořitelny na 
křižovatce U Podlipných podle 
návrhu architekta Jiřího Krej-
číka. Masarykova ulice, kterou 
z těchto důvodů považuji za 
celoměstský fenomén, si určitě 
zasloužila pozornost, kterou 
jsme ji v rámci Dne architektury 
věnovali,“ dodal PhDr. Pospíšil. 

M. Pravdová
Foto: Jiří D. Dostál

MASARYKOVA UL. - ARCHITEKTONICKÝ FENOMÉN
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Oprava hřbitovního kostela 
Všech svatých s kostnicí zaháje-
ná v roce 2014, pokročila do další 
etapy. Po staletích nastal dlouho 
očekávaný okamžik rozebírání 
první ze čtyř pyramid  z lidských 
kostí, kterému není možné se při 
zajištění základů vnitřních pilířů 
a vnitřním odvlhčení kostnice 
vyhnout. 
„Rozebírání pyramid z lidských 
ostatků je zatím velkou nezná-
mou, jelikož není zřejmé, jak jsou 
jednotlivé vrstvy kostí vyskládá-
ny a provázány,“ uvedl Petr Ci-
cvárek, vedoucí údržby památek 
ŘKF Kutná Hora – Sedlec. „Ni-
kdo netuší, co se stane, až pyra-
midu rozkryjeme. Domníváme 
se, že kosti ve spodních partiích 
pyramidy mohou být vlivem vlh-
kosti poškozeny a může dochá-
zet ke ztrátě jejich pevnosti. Je to 
velká neznámá jak pro restaurá-
tora, tak i pro nás. Předpoklá-
dáme, že rozebírání jedné pyra-
midy potrvá čtyři měsíce,“ řekla  
Mgr. Radka Krejčí, ředitelka or-
ganizační složky farnosti s tím, 
že práce budou pokračovat za 
provozu. Návštěvníci tak budou 
mít jedinečnou příležitost být 
svědky unikátní záchrany objek-
tu. „Restaurátor Tomáš Král již 
demontoval barokní dřevěné rá-
mové konstrukce. Prostor bude 
ohrazen dřevotřískovou příčkou, 
polepenou bannerem s fotografií 
pyramidy, ve které budou prů-
hledy dovnitř. Návštěvníci tak 
budou moci nahlédnout a podí-
vat se na to, jak práce postupují,“ 
řekla Radka Krejčí. Po rozebrání 
pyramidy dojde k zajištění stati-
ky pilíře, aby již nedocházelo k 
dalším nežádoucím posunům, 
budou obnoveny omítky, štuky 
a zajištěno odvlhčení a odvětrá-
ní podlahy tohoto klenebního 
pole. Unikátní kosterní výzdoba 
bude navrácena a vyskládána do 
původní podoby, kterou ji vtiskl 
její stavitel na počátku 16. století. 
Napomoci k tomu by mohl 3D 
scan kosterní výzdoby, který byl 

vyhotoven před rozebráním py-
ramidy, i průběžné snímkování 
jednotlivých vrstev v průběhu 
prací. Restaurování kosterní vý-
zdoby patří spolu se statickým 
zajištěním objektu k nejsložitější 
etapě záchrany objektu. Restau-
rátor Tomáš Král již dokončil 
restaurování závěsné výzdo-
by, včetně centrálního lustru o 
váze kolem 150 kg, složeného 

ze všech druhů lidských kostí. 
Stav kotevních prvků a veške-
rých konstrukčních spojů byl již 
nevyhovující a bylo nutné ho na-
hradit z bezpečnostních důvodů 
novým, nerezovým. Při čištění a 
konzervaci kosterních pozůstat-
ků využívá tradiční technologii, 
kdy jsou kosti nejprve mecha-
nicky očištěny, poté máčeny (de-
zinfikovány) ve vápenné vodě a 
následně pomalu sušeny. 
„Dokončeno bylo kompletní od-
vodnění a odvlhčení kolem ob-
jektu. U základů stavby byla po 
celém obvodu objektu vyzděna 
větraná přizdívka z betonových 
cihel. Vzniklá mezera zajišťu-
je odvětrání základů, které už 
nebudou tolik trpět vlhkostí,“ 
vysvětlil Petr Cicvárek. I nadá-
le pokračuje měření náklonu, 
poklesů a vlhkostních poměrů. 
„Celá stavba neustále pracuje a 
vykazuje nepatrné pohyby. Ná-
klon věží od svislice dosahuje 
48 centimetrů. Podle dosavad-
ních výsledků z měření nejsou 
patrny žádné nežádoucí výškové 

posuny, stavba se dál na západ 
nenaklání,“ řekl Petr Cicvárek a 
dodal, že s touto poruchou se už 
zřejmě potýkali i stavitelé koste-
la, což lze vyvodit z pohledu na 
vrchní část věží, na kterých jsou 
patrné známky pokusu o vyrov-
nání náklonu.  
Odvlhčení objektu, které bylo 
vázáno na venkovní odtěže-
ní terénů, doprovázel rozsáhlý 

záchranný archeologický prů-
zkum. Podle odborníků celkový 
počet odkrytých pohřbů řadí 
sedlecké pohřebiště mezi největší 
známé vrcholně středověké nek-
ropole v Čechách. Mimořádnou 
pozici lokality pak podtrhuje i 
nález třiceti hromadných hrobů, 
který je evropským unikátem. 
„Pohřebiště je významné v celo-
evropském kontextu vysokým 
počtem evidovaných hromad-
ných hrobů, které patří epidemii 
hladomoru z počátku 14. století 
a velké morové pandemii z let 
1348-1352,“ konstatoval Mgr. 
Filip Velímský Ph. D. z Archeo-
logického ústavu AV ČR, Praha, 
v.v.i. Další výzkum, například 
DNA kosterních ostatků, může 
pomoci ještě více poodhalit kon-
krétní osudy vybraných jedinců 
z dávné historie, nebo potvrdit 
předpokládané příbuzenské vaz-
by mezi jedinci společně ulože-
nými k poslednímu odpočinku. 
„Analýzy kosterních ostatků na 
kontaminaci těžkými kovy by 
pak mohly přinést další poznat-

ky k zdravotnímu stavu svým 
způsobem specifické středověké 
populace horníků a metalurgů 
z Kutné Hory. Takových dolo-
žených případů v Evropě moc 
není,“ dodal Dr. Velímský. Další 
archeologický výzkum je očeká-
ván v souvislosti s vnitřním od-
vlhčením karneru. 
„Došli jsme k rozhodnutí, že k 
dolní kapli v podzemí přistavíme 
nově vybudované prostory, které 
budou sloužit pro prodej suve-
nýrů, případnou expozici a jako 
technické zázemí pro průvodce. 
Tato změna by měla pomoci 
provozním podmínkám v kost-
nici. Zádveří, které slouží jako 
vstup do památky, je vzhledem k 
návštěvnosti trvale přetíženo. Na 
jedné straně zádveří prodáváme 
vstupenky a na druhé suvený-
ry. Stává se často, že návštěvníci 
nemohou ani dovnitř, ani ven a 
vytváří se dlouhé fronty v pro-
storách hřbitova. Do budoucna 
budou vstup a výstup z památky 
rozděleny,“ konstatovala Radka 
Krejčí. Od prosince bude zahá-
jen prodej vstupenek do obou 
sedleckých památek v infocent-
ru, kde po rekonstrukci vznikly 
tři nové pokladny.
ŘKF Kutná Hora – Sedlec po-
kračuje v úsilí o obnovu kostela 
Všech svatých s kostnicí v Kutné 
Hoře již od roku 2014. Do sou-
časné doby si záchrana objektu 
vyžádala investici 37 milionů 
korun. Jediným investorem je 
farnost, která práce provádí bez 
použití dotací. „Našim cílem je 
vrátit místu pietní charakter a 
uchovat tuto unikátní památku 
pro další generace,“ dodala Rad-
ka Krejčí. 

M. Pravdová

PO STALETÍCH BUDE PYRAMIDA ROZEBRÁNA
HISTORIE A SOUČASNOST

OBRAZEM: OSLAVY 100. VÝROČÍ VZNIKU  
REPUBLIKY V KUTNÉ HOŘE

100. výročí vzniku Českoslo-
venské republiky doprovázela 
v Kutné Hoře po celý rok řada 
kulturních a společenských 
akcí. Součástí programu, do 
kterého se zapojila řada or-
ganizací a institucí ve městě, 
byly výstavy, koncerty, před-

nášky, konference a další akce. 
K oslavám výročí se připoji-
la řada kutnohorských škol. 
Město Kutná Hora děkuje 
všem, kdo se podíleli a při-
spěli k důstojné připomínce 
významného výročí. 

fotoohlédnutí

Ani nepřízeň počasí neodradila v neděli 28. října návštěvníky k 
účasti na oslavách 100. výročí vzniku Československé republiky. 
Představitelé města spolu se zástupci organizací položili kytice k 
památníku T. G. Masaryka, zazněla hymna v podání USPS Tyl. 

Součástí oslav bylo zasazení památné lípy k 100. výročí ČSR v 
České ulici.  

Slavnostním koncertem v Městském Tylově divadle v Kutné Hoře 
byly 28. října celodenní oslavy zakončeny. Na pódiu se představila 
sopranistka Petra Šimková Alvarez, sólistka opery ND v Praze a Seve-
ročeská filharmonie Teplice pod vedením dirigenta Františka Drse.

Následovalo slavnostní zasedání v audienční síni Vlašského dvora 
za přítomnosti významných hostů a zástupců partnerských měst 
Kutné Hory.  

Ve Spolkovém domě byla od 28. 10. do 23. 11. k vidění výstava 
„Všichni naši prezidenti“ (1918 – 2018). Jejím kurátorem byl Jaro-
mír Procházka, autor řady vystavených fotografií. Archivní materi-
ály zapůjčil Státní okresní archiv. Z jedenácti prezidentů oficiální 
návštěvu města vynechal pouze Emil Hácha a Antonín Novotný. 
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Sparta (Řecko) – Premiérové 
mistrovství světa ve spartské 
Trifectě se začátkem listopa-
du uskutečnilo přímo u zrodu 
této myšlenky. V řecké Spartě. 
Překážkoví závodníci museli 
zdolat tři různě obtížné závo-

dy za víkend a součet časů poté 
určil vítěze. Kutnou Horu a 
svoji zemi hrdě reprezentovali 
i tři Kutnohořané. V sobotu 
byl pro běžce pořádán nejpr-
ve závod Super (17,4 km) a 
odpoledne Sprint (8,6 km). V 

neděli následovala královská 
spartská disciplína Beast. Trať 
měřila rovných 30 kilometrů! 
A Kutnohořané se s víkendem 
a celkovými 56 kilometry po-
pasovali skvěle. Ve své věkové 
kategorii 25–29 let triumfovali 
Michal Pavlík a Martina Fabiá-
nová. Mladý pár z Kutné Hory 
vyhrál všechny tři závody, a tu-
díž ovládl svoji kategorii MS i 
celkově. Pavlík navíc za celý ví-
kend ani jednou nechyboval na 

překážkách a tratě dokončil v 
celkovém čase 6 hodin a 18 mi-
nut. Fabiánová pouze dvakrát 
netrefila oštěpem a v cíli byla 
s celkovým časem 7 hodin a 7 
minut. V elitní kategorii repre-
zentoval město Tomáš Tvrdík. 
Mistrovství světa v Trifectě 
dokončil na parádním 9. mís-
tě s celkovým časem pět a půl 
hodiny. Stejně jako Pavlík ani 
Tvrdík nedělal žádné trestné 
angličáky. 

(tz)

PAVLÍK S FABIÁNOVOU SI VE SPARTĚ DOBĚHLI PRO PRVENSTVÍ

Bezmála stovka kutnohorských 
atletů SKP Olympia K. Hora 
absolvovala štafetu 100 km  
k výročí 100 let republiky.  

Společně poté běžci ucti-

li památku T. G. Masaryka.  

Více jsme uveřejnili na 

SKP OLYMPIA KUTNÁ HORA

Třetí ročník terénního běžecké-
ho závodu, který pořádá ŘKF 
– arciděkanství Kutná Hora, 
odstartoval koncem října od 

kostela sv. Jakuba za zvuku nové-
ho zvonu Jakub Maria. Letošní 
ročník se konal na počest 100. 
výročí vzniku republiky a jeho 
výtěžek je určen na opravu sva-
tobarborských zvonů, které jsou 
ve věži jezuitské koleje. „Přede-
vším největší z nich, čtyřtunový 
Ludvík, vyžaduje po staletích 
služby opravu,“ řekl jeden z or-
ganizátorů. 

M. Pravdová

BĚH PRO REPUBLIKU

K pravidelným mistrovským 
zápasům ve florbalu a házené 
se začátkem listopadu přidala 
i okresní futsalová liga. Od 8. 
11. působil na Klimešce zřej-
mě nejočekávanější tréninkový 
kemp roku, reprezentační vý-
běr florbalistů z Thajska, který 
se v hale připravoval na letoš-
ní mistrovství světa konané v 
prvním prosincovém týdnu v 
Praze. Klimeška nabídla Thaj-
cům kompletní zázemí čili dva 
tréninky denně, celodenní stra-
vování a samozřejmě ubytování 
přímo v objektu haly. Dny 10.–
11. listopadu byly ryze florbalo-
vé, spolu s Thajci dorazil poprvé 
na Klimešku i český reprezen-
tační tým florbalistů na vozíku. 

To byla určitě i generálka a osa-
hání haly pro playoff ligy florba-
listů-vozíčkářů v květnu 2019. 
Druhý listopadový víkend halu 
navštívil reprezentační výběr 
basketbalistek pro univerziádu, 
která se bude konat příští rok 
v italské Neapoli. Druhý pro-
sincový víkend bude poprvé ve 
znamení mládežnického fotba-
lového turnaje pod taktovkou 
domácí TJ Sparta Kutná Hora. 
Prosincový turnaj bude pořá-
dán pro okresní družstva žáků 
a bude to příprava pro tři velké 
mezinárodní turnaje v lednu, 
únoru a březnu.

Ing. Michal Vavák,  
manažer sportovní haly 

Klimeška

HALA KLIMEŠKA 

Šestinásobný paralympijský ví-
těz v cyklistice a mistr světa Jiří 
Ježek byl v říjnu v hale BIOS 
v Kutné Hoře v rámci Sazka 
Olympijského víceboje hlav-
ním hostem tréninkového dne 
pro žáky ZŠ T. G. Masaryka. 
Tohoto projektu se škola zú-
častňuje od pilotního ročníku 
a dosahuje v něm výborných 

výsledků. Ještě před společnou 
rozcvičkou s olympioniky pře-
dala ředitelka školy Mgr. Zden-

ka Mačinová šek ve výši 15 725 
korun handicapované plavkyni 
Věře Závorkové, bývalé žákyni 

školy. Žáci a zaměstnanci školy 
věnovali výtěžek ze zářijové-
ho sběru papíru na podporu 
sportovních aktivit Věry Zá-
vorkové a na splnění snu: účas-
ti na paralympijských hrách 
v Tokiu v roce 2020. Více na  
www.kutnohorskelisty.cz. 

M. Pravdová

OLYMPIJSKÝ TRÉNINK NA ZŠ T. G. MASARYKA 
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